

Știința Finerului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI MUNCITOR

Anul X Seria II-a Nr. 1517

4 PAGINI — 20 BANI

Vineri 12 martie 1954

O viață mereu mai frumoasă

„Anul trecut m-am logodit, anul acesta mă căsătorec. Se înțelege că în calitate de viitor „cap de familie” am planuri mari. Adevărat, deocamdată nu m-am îngrijit decât de începutul anului, dar chiar și în această perioadă vreau să-mi cumpăr un costum de haine bleumarin pentru cununie iar în martie un pardesiu gris închis. În afară de acestea mai intenționez să-mi cumpăr multe lucruri cu care să pun baza căminului meu familiar. Dorința mea cea mai mare este să am un cămin frumos. Sper că această dorință să-mi-o pot realiza în anul 1954”.

Proiectele acestea de viitor sînt ale unui tânăr muncitor maghiar — Iozsef Kovacs de la șantierul de construcții navale „Gheorghe Gheorghiu-Dej” din Budapesta. Tânărul acesta visează un cămin fericit și îndestulat. Realizarea visurilor lui nu aparține însă unui viitor îndepărtat, unui viitor greu de precizat. Iozsef Kovacs știe că, muncind cu rivă, stă în puterile lui să dea viață visurilor pe care și le făurește. Părinții lui ca să-și făurească un cămin au trebuit, desigur, să birui multe greutăți, să înalțare multe obstacole. Și căminul lor n-a fost niciodată îndestulat, pentru că în anul domniei burgheziei, familiilor muncitorești nu li se hărăzea altceva decât să flămânzească, să șomeze, să trăiască în mizerie.

Iozsef Kovacs privește cu încredere viitorul. Încrederea lui în belșugul zilelor ce vor veni este încrederea tuturor tinerilor care trăiesc în țările de democrație populară.

În anul puterii populare, viața oamenilor muncii din țările de democrație populară a căpătat un alt curs. Politică partidelor comuniste și muncitorești este îndreptată spre îmbunătățirea neîncetată a condițiilor de viață ale oamenilor muncii. Scopul tuturor eforturilor desfășurate în aceste țări este omul cu nevoile sale. Economia țărilor de democrație populară se dezvoltă în interesul satisfacerii maxime a nevoilor materiale și culturale mereu crescînde ale celor ce muncesc. Această economie — ferită fiind de plăgile inevitabile economiei capitaliste: șomajul, criza, anarhia în producție — asigură o sistematică ridicare a nivelului de trai al maselor muncitorești.

Venitul național crește an de an. Și tot an de an crește partea din venitul național destinată consumului individual și nevoilor obștești. În 1953 în Cehoslovacia venitul național a crescut, potrivit datelor preliminare, cu 5 la sută față de 1952, 73 la sută din venitul național este destinat consumului individual și nevoilor obștești iar 27 la sută dezvoltării viitoare a producției socialiste. A crescut simțitor venitul național și în celelalte democrații populare. În Bulgaria el este cu 16 la sută mai mare ca în 1952 iar în Ungaria cu 12 la sută.

Salariul real al oamenilor muncii din țările de democrație populară crește neîncet. Aceasta înseamnă că puterea de cumpărare a sporilor, că banii primiți în ziua fiecărui neajung pentru acoperirea mai multor nevoi, înseamnă că oamenii muncii și se îmbracă mai bine, că necesitățile culturale le sînt asigurate într-o măsură mai mare.

În Bulgaria ca o urmare a succeselor în domeniul industriei și agriculturii, a creșterii productivității muncii și a reducerii prețului de cost al producției, a fost efectuată în anul trecut o nouă reducere de prețuri, a treia la număr. În Republica Democrată Germană din 1950 pînă în 1953 costul vieții a scăzut cu peste 30 la sută. Numai ultima reducere de prețuri din 26 octombrie 1953 a adus populației o economie de 510 miliarde mărci numai într-un trimestru.

Oamenii muncii din țările de democrație populară trăiesc din ce în ce mai bine. Dezvoltarea armonioasă a diferitelor ra-

muri ale economiei naționale, lărgirea producției bunurilor de larg consum — paralel cu creșterea industriei grele, face cu puțință ca oamenii muncii să primească cantități de mărfuri din ce în ce mai mari. Anul trecut, în Republica Populară Chineză organizațiile comerciale de stat au depășit cu 32,4 la sută volumul vânzărilor din 1952. Volumul vânzărilor la mărfurile de larg consum a fost cu 21,69 la sută mai mare. Pînă la mijlocul lunii decembrie 1953, numai filiala din Șanhai a organizației comerciale pentru bumbac și produse de bumbac a expedit în diferite regiuni ale țării cu 40 la sută mai multe țesături de bumbac decît în întregul an 1952, adică atîta cît este necesar pentru confecționarea a 300 milioane de costume.

În vremea burgheziei oamenii simpli, muncitorii care erau vlăguli în fabrici și uzine, nu aveau asigurate nici cele mai modeste condiții de locuit. În ciocobăie dărăpănate și în subsoluri inundate — așa trăiau pe vremuri muncitorii. Acum, în toate țările de democrație populară se desfășoară pe larg construcția de locuințe muncitorești.

Înainte vreme muncitorii trăiau cu gîndul la ziua de mine. Oare unde voi munci azi? — era întrebarea pe care muncitorii și-o puneau la începutul fiecărei zile. Pe atunci muncitorii nici în vis nu se gîndeau să urmeze facultăți sau să plece în excursii în munți. Anii care au trecut, odată cu schimbarea condițiilor de viață, au dus la îmbogățirea preocupărilor lor. Uzlina „Clement Gottwald” din Vitkovici (R. Cehoslovacia) posedă patru cabane în masivele paduroase din munții Beskydy din Moravia. Mii de muncitori petrec aici minunate zile de odihnă. Și astfel oameni care cu ani în urmă erau flămânzi și săi, pot în astăzi văzuți muncind în echipament sportiv, învățînd cu atenție șahul.

Avîntul cultural din țările de democrație populară este deosebit de bogat și de înalt. În interesul satisfacerii maxime a nevoilor materiale și culturale mereu crescînde ale celor ce muncesc. Această economie — ferită fiind de plăgile inevitabile economiei capitaliste: șomajul, criza, anarhia în producție — asigură o sistematică ridicare a nivelului de trai al maselor muncitorești.

Urtaş este progresul realizat de sat în anul puterii populare. Satul bulgar Kamenika din județul Stanka Dimitrova era în trecut un coltar de mizerie și sărăcie. 20 la sută din populația suferea de boli grave. Acum satul este de nerecunoscut — el este electricizat și asigurat cu apă. În centrul satului se află o școală nouă cu două etaje și un spital nou cu o casă de naștere, farmacie, baie etc. Dacă mergi prin sat întâlnești multe locuințe noi.

Cînd citești relatări care privesc la viața mereu mai frumoasă a celor care trăiesc în țările de democrație populară nu poți să nu-ți amintești că în lume se mai găsesc țări ca Porto-Rico în care mamele dau lui copiii pentru a le astîmpăra foamea, sau ca în India durata medie a vieții omului este sub 30 de ani.

Milioane de oameni din țările capitaliste și coloniale trăiesc într-o cumplită mizerie. Ei poartă pe umerii lor povara unei economii militarizate, povara unei nebuștii curse a înarmărilor.

Economia țărilor de democrație populară este însă o economie pașnică, a cărei dezvoltare se face în interesul celor ce muncesc, pentru creșterea bunăstării lor, pentru asigurarea viitorului lor luminos. Faptul acesta îl simt neîncetat oamenii muncii din aceste țări — viața le este mereu mai frumoasă. Și aceasta le dă un avînt sporit în muncă, să arpe în înălțimi lor creatoare



De citeva luni la „Tăbăcăria Populară”-Ploiești a luat ființă o secție a tinerețului, care lucrează din deseuri bunuri de larg consum. Zilnic ies de aici zeci de articole de larg consum: serviete, ghete, căciuli pentru copii etc. În fotografie: tovarășul Siber Paul, responsabilul secției, împreună cu tinerii din secție, în timpul lucrului.

Foto: DUMITRU F. DUMITRU

Primele însămînțări

TIMIȘOARA (dela corespondentul nostru Isacov Svetislav). În mai multe gospodării colective din raionul Timișoara au început însămînțările de primăvară.

Colectiviștii din comuna Dumbrăvița au însămînțat numai într-o singură zi un hectar de mazăre, iar colectiviștii din comuna Pișchia au arat, grăpat și însămînțat 2 hectare cu ovăz. Tot la fel membrii gospodăriei colective „Flacăra” din comuna Sîndreia au grăpat, nivelînd terenul pe o suprafață de 142 hectare, iar în ziua de 10 martie au șteșit cu 6 mașini de semănat la însămînțarea ovăzului și orzului. Din prima zi a muncilor de primăvară s-au evidențiat colectiviștii Gotoșoara Francisc, Popa Elena și alții.

Urînd îndrumărilor Hotărîrii guvernului și partidului cu privire la pregătirea și executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor agricole de primăvară, colectiviștii și toți țărani muncitori din raionul Timișoara se străduiesc să obțină cît mai bune rezultate în muncă.

Au început muncile de primăvară

SIBIU (dela corespondentul nostru Popa Gavril).

Îndrumați de organizațiile de partid și de sfaturile populare, țărani muncitori din raionul Sibiu muncesc cu elan pentru a traduce în viață sarcinile ce sînt în Hotărîrea Partidului și Guvernului cu privire la pregătirea și executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor agricole de primăvară.

Folosind timpul favorabil din ultimele zile, țărani muncitori din unele comune ale raionului au pornit bătaia însămînțărilor de primăvară. Exemplu sînt colectiviștii din comuna Șelimbăr și cei din satul Dala. Colectiviștii din Șelimbăr au terminat la timp reparațiile și alte pregătiri în vederea începerii amplasării de primăvară. Pentru a-și respecta angajamentul de a lucra după minimele agricole, ei au început însămînțările de înaltă calitate la timp.

Numeri în curs de două zile, cu ajutorul a 5 atele, colectiviștii din Șelimbăr au însămînțat 15 hectare de ovăz și 3 hectare de floarea-soarelui. Comuniștii Matei Nicolae și colectiviștii Crăciun Ion Josan Ivăncuț s-au evidențiat în munca de însămînțat. Succese asemănătoare au obținut și colectiviștii din satul Dala, care au însămînțat pînă la 9 martie a.c. 20 hectare cu ovăz.

Alături de vîntul, țărani din această comună, mobilizați de organizația de bază U.T.M. muncesc cu mult elan. Urînd exemplul comunistilor, stamții Deza Traian și Rada Nicolae se muncesc primăvară cu evidență în munca de însămînțat.

Exemplul colectiviștilor din Șelimbăr și Dala a fost urmat și de țărani muncitori din comuna Sîmbic, care au arat o suprafață de 10 hectare, însămînțînd în același timp și 2 hectare cu ovăz.

Printre cei care au început arăturile de primăvară se numără și țărani muncitori din comuna Seda și Rășinari. Urînd exemplul comunistilor care au început bătaia muncilor agricole de primăvară, colectiviștii, întovăriștii și țărani muncitori cu gospodării individuale din raionul Sibiu, vor reuși să termine cu succes muncile agricole de primăvară, să asigure roșite bogate în acest an.

Să descoperim și să dăm în folosință terenurile nelucrate

Inițiativa tinerilor din Singureni, regiunea București

Insufleștii de măsurile luate de plerara lărgită din august 1953 a C.C. al P.M.R. pentru creșterea producției agricole în vederea îmbunătățirii nivelului de trai al celor ce muncesc și de Hotărîrea Consiliului de Miniștri și a C.C. al P.M.R. cu privire la pregătirea și executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor agricole din primăvara anului 1954, care prevede ca nimeni petec de pămînt să nu rămînă neînsămînțat, noi, uteniștii și tinerii țărani muncitori din comuna Singureni, regiunea București, sub conducerea și cu sprijinul organizației de partid, ne angajăm:

1. — Prin munca voluntară să cultivăm cu porumb furajere cele 4 ha. de teren nelucrat, descoperit și arat în toamna anului 1953.
2. — Să descoperim toate locurile nelucrate care mai sînt în comuna noastră și să le cultivăm.
3. — Să îngrijim culturile după regulile agrotehnice pentru a obține recolte mari.
4. — Să predăm statului întreaga cantitate de furaje obținută de pe aceste terenuri.

Socotînd că terenul nefolosit se găsește în numeroase comune și sate din țara noastră, noi chemăm organizațiile U.T.M. să organizeze acțiuni largi pentru descoperirea și darea în folosință a terenurilor nelucrate, mîrînd, în felul acesta, suprafețele cultivate cu furaje, atît de necesare pentru dezvoltarea creșterii animalelor.

Noi propunem ca luna aprilie să devină „Luna descoperirii și dării în folosință a terenurilor necultivate”.

Sîntem siguri, că descoperînd și cultivînd cu furaje fiecare petec de pămînt nelucrat, vom aduce o contribuție de seamă la dezvoltarea șepțelului și a producției animale în scopul ridicării continue a nivelului de trai al oamenilor muncii, din țara noastră.

De aceea, noi vom munci din toate puterile, și cu tot elanul nostru tineresc pentru îndeplinirea angajamentelor luate.

COMITETUL ORGANIZAȚIEI DE BAZĂ U.T.M. DIN COMUNA SINGURENI, REGIUNEA BUCUREȘTI



Un grup de participanți la acțiunea de dare în folosință a terenurilor nelucrate

Pe toate terenurile se pot cultiva, mai ales, furaje, de care este atît nevoie. Și societățile noastre de mil de kilograme de nutrețuri furajere se pot transforma în carne, grăsimi, lapte ouă, unt și brînză.

Pe tot întinsul patriei, tinerii muncitori visează și înfaptuiesc. Se construiesc un nou cămin cultural, se îndreptărează drumurile, se dăce locuri pentru producția record de grâu, porumb, cartofi, sfeclă, carne, lapte. Peste tot sînt tineri care și aduce pămîntul lor în muncă entuziasmat. La aceste acțiuni participă și toți țărani muncitori din comuna Singureni, raionul Mîhălești — despre ei este vorba — nu sînt oameni doborîți. Muncesc zădărnici și lucrează hora și brîul cu dibăci. Ouză le place cu cînd cînd în cînd să-și muncesc pămîntul într-o vîntă vîntărie. Cultivați de acest fel au avut tinerii de aici de cînd a existat comuna Singureni. De cîiva ani încoace, s-au mai adăugat însă și altele. Tinerii cîștigă și cărți, lapte, carne, produse obștești, la acțiunile sîntîrii populare, la muncile cooperatiste în organizația de bază U.T.M. au început să lucreze cu doi ani în urmă. Aici de cînd n-au mai sîntit fierul plumbului de 6-7 ani, iar ultimele două nu l-au cunoscut niciodată. Suprafața lor însămînțată are total vreo 4 hectare. Puțin, dar sînt de gîndim că în fiecare din zilele de muncă din țara noastră se găsește, în mijlocul, cam tot atît, vedem limpede că nu sînt mii de hectare pot fi mobilizate și aduse în folosul întregului popor.

Tinerii țărani muncitori și-au dat seama că a nevoie de o muncă intensă pentru a aduce terenurile în stare de a fi cultivate și că, pentru succesul inițiativelor lor, au nevoie de ajutor serios. Sub îndrumarea organizației de partid, organizația de bază U.T.M. din comună a organizat o adunare generală deschisă, pentru discutarea problemelor legate de inițiativa lor. Adunarea aceasta a avut roade. Mulți dintre cei 200 de participanți, tineri și vîrstnici, țărani muncitori, învățători, salariații dela sfatul popular și de la spitalul din comună s-au angajat să sprijine inițiativa, să-și dea contribuția pentru ducerea ei la bun sfîrșit. Și organizația de bază

U.T.M. dela S.M.T. Călugăreni, prin reprezentantul ei, tovarășul Constantin D. Constantin, și-a luat angajamentul să-i ajute pe tinerii din Singureni.

Cu ce trebuia început? De bună seamă, cu arăturile de toamnă. A doua zi după adunarea ținută în toamnă, pe terenurile care trebuiau nivelate și arate au sosit opt pluguri, dintre care patru aduse de uteniștii, iar celelalte patru de vîrstnici, în frunte cu secretarul organizației de partid. Au mai venit, cu sape și cazmale, aproape 30 de tineri din sat, dela școală și de la școală. Pionierii și școlarii au ținut să aibă și ei partea lor de muncă în aceste acțiuni.

În fruntea muncii a fost secretarul organizației de partid, Ilie P. Simion, urmat de vîrstnicul Vasile Bădălaș, Ilie M. Cotofană, Paraschiv Răgăile, Gheorghe Stăncu, Puiu Ilie, ca și tinerii Nicolae Răgăile, Gheorghe Ioan, Ion Răgăile și Constantin Hălaș.

Pionierii Neacșu Ștefan, Pirvu Constantin, Blos He-mănuș, Maleșu Ion și Nieu Ion au sprijinit de tot sufletul pe frații și părinții lor în munca depusă.

În ziua următoare, numărul participanților la muncă s-a mărit: Au fost aproape 70 de tineri din sat, căroia li s-au alăturat 15 tineri salariați de la școală și spital. Tot în această zi, în satul vecin, Stejaru, organizația de bază U.T.M. a pornit și ea acțiunea pentru folosirea terenurilor necultivate din Singureni.

Lucrările de curățire, nivelare, ca și araturile adînc ale terenurilor descoperite de uteniștii sînt terminate din toamnă. Zilele trecute uteniștii, tinerii și mulți țărani muncitori din comună s-au adunat și au analizat terenurile nelucrate și s-au angajat să ducă pînă la capăt această acțiune. În aceeași adunare el au hotărît să cheme tineretul, din întreaga țară pentru a descoperi și întrebuința asemenea terenuri acolo unde se află.

Peste puțină vreme, cînd se va putea lucra în câmp, uteniștii din Singureni vor însămînța terenurile respective cu porumb furajere. Recolta va fi o contribuție la creșterea nivelului de trai al poporului muncitor. Uteniștii și tinerii țărani muncitori din Singureni vor putea spune cu mîndrie: „Iată, aici au fost terenuri nefolosite. Noi le-am cultivat în folosul poporului”.

Fiecare organizație de bază U.T.M. dela sate poate să chibzuiască, să caute și să folosească terenurile îmburuienite, nelucrate de ani de zile. Fiecare poate — și are datoria — să-și chibzească dreptul la această cinste de a-și pune toate forțele în slujba spiritului producției agricole.

Bine înțeles, cadrele de conducere ale organizațiilor U.T.M., activiștii comitetelor raionale și regionale U.T.M. vor fi în fruntea acțiunilor tineretului muncitor dela sate, li vor ajuta să-și organizeze inițiativile, li vor ajuta să le ducă la bun sfîrșit. Sub conducerea înțeleaptă a partidului, uteniștii din toată țara vor ști să lupte cu entuziasm pentru îndeplinirea sarcinilor de cinste ce stau în fața lor.

B. CLATICI

Scrisoare din Uniunea Sovietică

Candidații marelui popor

„Mai sînt cîteva zile pînă la marea sărbătoare a alegerilor pentru Societul Suprem al U.R.S.S. De la un colț al altul al unișetii Țării a Socialismului, din Krasnodar pînă la Sahalin, din Arhanghelsk pînă la Ashkbad, poporul sovietic se pregătește să-și tranșeze reprezentanții în cel mai înalt organ de conducere a statului sovietic.”

În regiunea Sverdlovsk, ca de obicei peste tot în U.R.S.S., pregătirile sînt în toi. S-au deschis sute de centre de agitație în orașe și satele regiunii.

Pe Valentina Afanasievna Zueva din colhozul „Kirov” raionul Krasnodarski, o curajoasă femeie din regiunea Sverdlovsk. Faima ei a trecut și dincolo de hotarele regiunii. Și cum sa nu o știe lumea, cînd ea de un Zueva dă recolte-record de cartofi.

Prima dată a început să se ocupe de cultivarea cartofilor exact acum șase ani. Pînă atunci lucrase în tractoriată în același colhoz, unde venise după absolvirea unei școli de specializare a tractoriștilor. Brigada ei era întotdeauna printre primele și de aceea era respectată nu numai de tineri ci și de bătrîni, deși pe atunci Valentina Afanasievna n-avea decît 25 de ani.

Cînd a primit sarcina să treacă în fruntea brigăzii care răspundea de cultivarea cartofilor în colhoz Zueva n-a stat la îndoială. Cultura cartofilor era în acel moment una dintre cele mai arzătoare probleme pentru colhoz. Ca și atunci cînd a intrat la școală de tractoriști, Valentina Afanasievna s-a apucat să citească cu sîrguință broșuri și cărți de specialitate, să studieze problema și în adîncime. În primăvara anului 1947, Zueva și-a luat un angajament care pe mulți i-a făcut să clatine cu neîncredere din cap: „Brigada noastră va culege 400 chintale de cartofi la hectar”! Și și-a ținut cuvîntul cu cinste: nu 400, ci 427 de chintale a strîns ea de pe 10 hectare hectar. În anul următor brigada a cules cu 190 chintale mai mult la hectar. Pentru această recoltă-record V. A. Zueva a fost distinsă cu Ordinul Lenin.

În fiecare an, brigada fostei tractoriste cuge tot mai mulți și mai mulți cartofi, fapt pentru care Zueva a primit în 1951 înaltul titlu de Eroiu al Muncii Socialiste.

Dar activitatea Valentinei Afanasievna Zueva nu se mărginește numai la munca pe cîmpurile colhozului. La este membră de partid și participă activ la viața obștească. A făcut parte din delegația regiunii Sverdlovsk la

Congresul al XIX-lea al P.C.U.S. și este membră în comitetul regional de partid.

Pentru meritele sale, oamenii muncii din Krasnodarski au propus-o pe V. A. Zueva ca să-i reprezinte în Societul Suprem al U.R.S.S.

eram într-o seară în holul clubului „Casei colhoznicului”, așteptînd să intru în sala de cinematograf. Lîngă mine s-a întimplat să fie un moșneguț cu o bărbușă rară, încălțat cu niște „valenki” (cisme de pistol) uriașe, care-ajungeau pînă la scuteica din blana de urs. Am intrat în vorbă. Era colhoznic, venise după treburi la Sverdlovsk și acum, pentru că mai era destulă vreme pînă la plecarea trenului, venise să vadă un film.

Cum e jîresc în aceste zile, discuția a început să se învîrtăscă în jurul alegerilor și al candidaților.

— Eu sînt din colhozul „Ceapaeu”, știți din raionul Turinsk — mi-a spus bătrînu’ nu jîrî mîndre în gîs, uitîndu-se la mine ca sa vadă ce impresie au făcut cuvintele sale. Și cum ea lucusem, a continuat:

— N-ai auzit de colhozul „Ceapaeu”? O să fie colhoz „deputațesc”.

— Nu înțeleg. Ce înseamnă asta?

— Hm. Asta înseamnă că un om din colhozul nostru va fi ales deputat. Ce, crozi cînd puțin lucr?

— Dimpotrivă. Dar cine candidațesc dela d-voastră din colhoz?

— Kiseleva, Da, da, Alețina Vasiliievna Kiseleva, agronomul nostru.

Și bătrînu’ a început să-mi povestească despre agronomul lor, înăra Alețina Vasiliievna Kiseleva, candidațea în alegerile pentru Societul Suprem.

— Ei, de fapt, Alețina Vasiliievna nu e de multă vreme în colhozul nostru. A venit abia acum cinci-sase ani, repartizată de Institutul de agronomie din Sverdlovsk pe care tocmai li terminase.

De cum s-a apucat de lucru am văzut cu cine avem de-a face. Alături de felul cum a organizat munca, colhozul nostru a devenit unul dintre primii în regiune. Nu-i vorba, nici înainte nu eram noi în cea mai bună situație. Uneori mai prin frunte, alteori mai pe la mijloc. În ultimii ani însă, sîntem înalțeați printru primii: nu-i an să nu avem recolte bogate.

Dece asta? Pentru că agronomul nostru nu s-a lăsat de ce nu s-a introdus în colhoz tot ce-i nou în știința

agricolă. Ba mai mult: li învață pe colhoznicii agrotehnici, lucrează, conștințe. De aceea am îndrăgît-o noi pe Alețina Vasiliievna și de aceea avem încredere în ea. Nu-i așa mult de cînd am ales-o deputat în societul sărăcesc din Galactionov. Și aici lucrează cu suflet. Cînd a fost vorba să propunem un candidat pentru Societul Suprem, nimeni n-a stat la îndoială, toți au spus: Alețina Vasiliievna. Spune și dumneata, cine poate mai bine ca ea să ne reprezinte acolo?

Pînă la 17 ani, Grigori Ivanovici Ciujarov, fiul unui muncitor din Celiabinsk, n-a putut să-și vadă îndeplinită dorința de a învața Abia în 1917, li numai cîteva săptămîni după izbînda Revoluției din Octombrie, Grigori Ivanovici a putut intra cu student la un institut de m.n.e. Cînd era însa în anul al doilea, a trebuit să părăsească bancile Institutului. Imperiul țarist navalăseră asupra republicii și Grigori Ivanovici plecă voluntar în rîndurile Armatei Roșii.

După izbînda asupra intervenționiștilor a putut și Grigori Ivanovici să-și termine studiile pe care le-a continuat la Institutul Politehnic din Ural unde a obținut diploma de inginer chimist.

În tot timpul studiilor, tov. Ciujarov a arătat mult interes pentru știința chimiei, careia s-a dedicat. După terminarea facultății rămînea ca aspirant al Institutului de cercetări științifice din Ural.

În mai 1946, Grigori Ivanovici primește o nouă sarcină de mare răspundere: este numit rector al Universității de Stat „A. M. Gorki” din Sverdlovsk. Aceasta înseamnă că el duce paralel cu munca științifică în domeniul chimiei Grigori Ivanovici a adus lucruri noi, de mare însemnătate pentru producție.

Guvernul sovietic a apreciat meritele lui Grigori Ivanovici Ciujarov distingîndu-l cu două ordine Lenin, cu Ordinul „Steagul Roșii” și medalii. În toamna anului trecut el a fost ales membru corespondent al Academiei de Științe a U.R.S.S.

G. I. Ciujarov, savant comunist și înflăcărat luptător pentru pace va fi un demn reprezentant al oamenilor muncii din Sverdlovsk printre deputații trimiși de poporul sovietic în Societul Suprem.

DAN LAZARESCU
student romin
Sverdlovsk

INCREDERE

Luca intră în clasă repedit, cu mantua deosebită și cu gulerul ridicat. Desigur, nici nu făcuseră foc, O să țină acum alege- rii în frig. Bine înțeles că Mintuleasa care a simțit că se va fi criticat, lipsește. Și celora- lți, ce le pasă? Uite-te numai la ei cum stau și șoptesc, rid veseli. Iar totul se va sparge în capul lui. Ca întotdeauna. Astăzi sînt alegeții pentru biroul U.T.M. al clasei I-a B. A Școlii profesionale Comerciale din Bacău, dar nici un membru din comitetul U.T.M. pe soală n-a binevoit să participe. Nici activistul de la comitetul orașenesc n-aosit încă și cine știe dacă își va mai ține promisiunea.

„Ei, spune, cum să nu te descurajezi — își zise Luca. Un pătrar întreg te muncеști cu totul să meargă bine, n-ai odihnă, singur încerci să le rezolvi pe toate și desăbu tu o lucră bunt”. Darea de seamă a făcut-o singur pentru ca biroul organizației se descom- plectase iar secretarul comitetului U.T.M. nici n-a cerut s-o vadă. Ofi, ce gree a văstat asta. Și cit ar voi ce la lucrurile să meargă bine, ca organizația lor să fie fruntașă. Dar dacă n-ai cu cine să faci treabă...

Luca a fost intrerupt în aceste gânduri de sosirea activistaui extrabugetar al comi- tetului orașenesc U.T.M. A încercat să-i vorbească ceva despre necazurile lui, dar activistul l-a răspuns:

— Bine, bine. Să vedem ce părere au și tovarășii.

Pină la urmă adunarea de alegeri a început. Luca a citit în scurtă darea de seamă, încercându-se din cînd în cînd. Apoi s-au pus întrebări.

De două ori a repetat președintele ridicul- diul chemarea și nicio mină nu s-a ridicat. „Mi-am închipuit eu — gîndea Luca, ce întrebări, ce-i preocupă pe ei? Munca de orga- nizație? Să fie în altă clasă, în altă școală... Josigur... dar ai noștri...”

Ca prin vis a auzit pe cineva vorbind. Era Hincu Maria. Da, bună fată, n-ai vorbit dar eu o floare nu se face primăvară. Și ce întrebă? Aha, de ce nu s-a vorbit în darea de seamă despre gazeta de perete, de ce nu s-a arătat felul cum sînt antrenate le- velle la practică? Cred și eu. E mai ușor să ftebzei decît să muncеști. Dar nu se poate zice nimic, Hincu a muncit de fapt și ere dreptate pentru că toate acestea trebuiau ar- atate în darea de seamă.

Apoi întrebările au curs ploaie, „la uite- te la ei, își spunea mirat Luca, s-au trezit”. Și își nota cu un bun creion întrebările în caiet. Apoi a răspuns. A arătat că într-ade- văr darea de seamă a fost incompletă, că el a lucrat-o singur, și nici n-a știut bine cum s-o facă, că într-adevăr au existat multe lipsuri dar că ei a făcut tot ce-a putut. Iar tovarășii, precum se știe, n-au răspuns la chemările lui, nu și-au dat interesul pen- tru munca de organizație.

Utimele cuvinte le-a spus repede și, trînf- tind caietul pe bancă, s-a așezat.

A început discuțiile. Aceiași lucruri. Intîi nu s-a înscris nimeni, apoi s-au ridicat mai multe minți. Luca a citit mirat numele celor înscrise în cuvînt de președinte, la te uită... aproape tot. O clipă Luca n-a priceput. Apoi s-a mai uitat-o dată. Da, se înscrisese- rău totuși utemistii la cuvînt.

Primul a luat cuvîntul Olaru Ion, un bătat frânt, puțin timid.

— Tovarăși — a spus el — în darea de seamă cit și în completările făcute, a fost

pomenit de multe ori numele utemistului Mintuleasa Gheorghe, care nu învață, ab- sentează de la ore, lipsește nemotivat de la practică. Noi nu putem trece cu vederea aceasta. Dacă el nu învață astăzi, nu va putea mîine, cînd va fi în producție să-și facă datoria. Dacă el nu învață acum la matematici, nu va ști în producție să facă o notă de plată, o factură, să muncеască bine pentru aprovizionarea oamenilor mun- ci. Cred că este vina tovarășului secretar, care crede că nu se mai poate face nimic pentru îndreptarea lui. Mintuleasa și n-a luat măsuri hărăite pînă acum.

„Măsuri, măsuri!” — îl îngina în minte Luca. Șiți să dați din gură, dar ce fel de măsuri, ce metode, cum să facem asta, n-ai spus și nici nu vă trece prin cap să spunți.

Ca un răspuns pară la gîndurile acestea, fură cuvintele lui Grosu Ion:

„Așa că eu socotesc că ar fi bine să-l criticăm pe tovarășul Mintuleasa la ga- zeta de perete, să-l facem clar și cu cari- catură pînă s-o dezvăță de năravurile lui.

— Eu sînt de părere să discutăm cazul lui Mintuleasa în ora de dirigenție și să cerem ajutorul tovarășilor profesori pentru a-l îndrepta — spuse Ungureanu Maria.

— Dar cum tovarășii, — începu să vor- bească Radu Rodica. — Se poate ca un colectiv întreg să fie dus de nas de un ele- ment rău? Ce, nu găsim noi ac de cojocul lui Mintuleasa? la să-l discutăm noi în adunarea generală U.T.M. pe școală și la nevoie să-l dăm și o sancțiune, să vedem, nu se astîmpără? Cred că avem destule mij- loace să-l aducem pe calea cea dreaptă.

Nu mai că tovarășul secretar nu ne-a cerut niciodată sfatul și de aceea n-a putut să facă mare lucru.

Luca se făcuse roșu, de pară ar fi stat lînit de o sobă înclădă. De măsură ce vorbeau mai mulți utemisti, plecă capul și mîzgălea mai abilit hirtia pe care o avea în față.

Luă cuvîntul Hincu. Încercînd din sprin- cene, ea a început să vorbească energie, gestivînd cu minile. Într-adevăr — spuse ea — tovarășul secretar nu ne-a pregă- rit sfatul, n-a prea avut încredere în noi. El a muncit seclar, el nu ne-a antrenat în muncă, nu ne-a lămurit de pildă destul de bine importanța practicii noastre în pro- ducție, însemnătatea și frumusețea meseriei noastre, sarcinile de răspundere ale muncito- rilor din comerțul alimentar. Ce cuvinte frumoase a găsit tovarășul Micoian cât a vorbit despre sarcinile tinerilor din comerț, despre călătoria și cunoștințele lor, despre deprinderile civilizate cu care trebuie în- mări acești muncitori. Pînă și marele poet Majakovski a scotit că merită să scrie poezii despre comerțul socialist. Se poate atunci ca noi să-l subapreciem? Dar dacă noi nu ne facem datoria la practică, în- seamnă că într-adevăr nu ne dăm seama de importanța misiunii de a-i servi în mod civilizât pe oamenii muncii, de a-i ajuta să cucerescă succese în munca lor. Așa tre- buia să pună tovarășul secretar problemele în cadrul organizației!”

Luca nu mai avea curaj să-și privească în ochi tovarășii. Se uita fix în calet. Dar un glas din interiorul lui n-ai dădea pace.

„Ehei, bălăuțe, de-ăștia lui ești — îl spu- nea glasul. Tăi-ai găsit motive. Că el nu se interesează, că tu ești nevoit să faci totul singur... Și ce s-a ales din motivele tale?”

Acum trebuie să plătești pentru totul. Să fie aleși alții mai vrednici și să-ți arate și ție cum se muncеște. Așa-i „drept”.

Se auzi din nou vocea președintelui:

Are cuvîntul tovarășa Eremia Ana:

Tovarăși, s-a spus aici că secretarul nostru a muncit seclar — zise ea. — E adevărat. Dar de ce s-a înfilmplat așa? Fiindcă ea a spus unui tovarăș să facă ceva și acesta n-a făcut, a mobilizat pe alți tovarășii și acesta n-a venit, și atunci s-a descurajat și a preferat să facă totul singur. Deci, este și vina noastră că nu l-am ajutat...

Au mai luat cuvîntul mulți, toți utemști. Fiecare a venit cu cite o idee pentru îmbun-ătățirea activității organizației.

A sosit și clipa propunerilor pentru noul birou de clasă. Cineva a propus-o pe Hincu Maria. Luca nu era atent la cele ce se spuneau; prea era convins că după critica primită n-o să-l mai propună nimeni. Deo- dată își auzi pomenit numele. Vorbea Păiu Sevastita, o fetiță mică, frăvă, cu costele împletite în jurul capului. Că a muncit seclar e adevărat — spunea ea dar chiar seclar, înseamnă că a muncit, că nu s-a dat înapoi cînd a fost vorba de lucru. Dar dacă el o să înțeleagă această lipsă și s-o apropie mai mult de noi, dacă o să colaboreze cu noi, dacă ne va cere sfatul cred că va obține succese serioase în muncă. Cred că merită încrederea noastră. De aceea îl propun pen- tru biroul organizației de clasă.

Mal trîziu Luca a auzit pe președintele comișiei din numărătorelea voturilor citînd procesul verbal din care rețesea că el a fost ales în noul birou. S-a demielicit însă de-a binelea de-abia atunci cînd a început să vor- bească activistul de la comitetul orașenesc.

— În mod special nu l-am zis nimic se- cretariului vostru la începutul adunării, — spunea acesta. Am așteptat să-l ziceți voi și l-ați zis. Așa vrea să mai vorbească doar despre un singur lucru. Despre în- credere.

Secretarul organizației voastre n-a avut destulă încredere în voi și de aceea s-a demobilizat în fața greutăților. El a scotit că pe voi nu vă frîntă problemele muncii de organizație și ale învățării, dar din dis- cutii a rețesit că pe voi vă preocupă deose- bit.

„E a scotit că voi nu aveți de făcut propuneri concrete pentru îndreptarea lui Mintuleasa și pentru a îmbunătăți munca organizației U.T.M. dar din discuții au rețesit asemenea propuneri. El a crezut că dacă biroul s-a descompletat înseamnă că n-are oameni cu care să mai muncеască, dar aici s-a văzut că între voi sînt multe fete și băieți buni și dornici de muncă.”

De ce s-a înfilmplat secretarul vostru astfel? Fiindcă n-ai fost destul de amigat de voi, nu va cunoscut, a muncit seclar. Iată de ce lipsit de ajutorul colectivului, el s-a sperat de greutăți, s-a simțit singur în fața lor.

De acum înainte el trebuie să prelungească ajutorul vostru, să știe să valorifice forțele creatoare ale colectivului. Un bun conducător nu este numai acela care știe să mun- cească bine, ci mai ales acela care știe să antreneze și pe ceilalți în muncă. Principa- lul este să aveți încredere unul într-altul.

B. DUMITRESCU

corespondentul „Științei tineretului” pentru regiunea Bacău



„Inima fabricii noastre”
Pe măsură ce urci scările primului etaj al fabricii noastre, zgometul strident al răz- boarelor din hala dela parter este înlocuit cu un zgomot mai puțin puternic, și chiar să- bescăntul zgometos al vîlului. E cîntecul mașinilor de depănalt, canelat și urzit ale șefiei preparative.

„Preparația este inima fabricii noastre” așa spun muncitorii acestei șefii. Zi de zi ce se străduiesc să îndeplinească și chiar să depășească planul, deoarece de aici pleacă firele prelucrate gata de țesut.

Lucasile depănătoare prelucrăză firul după țeava de worcopos făcînd mosor, mal deperle și da urzitoarelor care fac suluri pentru urzeală sau canelatoarelor care fac canelatele fireașe pentru a fi folosite la răz- boare.

Procesul de transformare a celor 5-6 mil. kg. fire pe zi se desfășoară cu rapiditate, datorită muncii neobosite a celor din secția preparative. Cu ajutorul mașinilor moderne la care se lucrează, a metodelor sovietice Baginov și Marz, și a aplicării inițiativei Elenei Chișcu, anul la secția preparative este depășit zilnic cu 140 la sută.

Preparația este secția unde predomină ti- neretul, unde predomină voința, unde zgomotul mașinilor este însoțit de cîntecul veșele ale tinerelor muncitoare. Act muncii se desfășoară organizat cu ajutorul tuturor bri- găzilor utemiste Brigada a 7-a U.T.M. este întotdeauna în frunte. Membrii întregii brigăzi primare care se află și în fruntea șefiei preparative sunt: Maria Cosocleana Vărvăra, Solomon Gălbău și Flăvian Neștînt un exemplu pen- tru ceilalți dinere muncitoare.

De asemenea, printre fruntașele brigăzii se numără și Negrișia Veronica, care a îndeplinit planul pe îndeaur cu 132 la sută, Neagu Ecaterina cu 134 la sută și Solovastia Maria cu 125 la sută. Tinerete inovatoare și fruntașe ale brigăzii a 7-a au lucrat cu mult interes pentru îndeplinirea planului în ce privește cantitatea, și calitatea produselor.

Tineretele de la secția preparative se ocupă îndeosebi de ridicarea nivelului lor poli- tic și profesional, participînd cu regulari- tate la cursurile înalte în fabrică în acest scop. Ele iau parte cu însușire și la ce- lelalte acțiuni ale organizației U.T.M. Astfel, rar vei găsi una dintre tineretele muncitoare ale secției preparative care să nu aibă o în- signia G.M.A. GPAS sau a aviației sportive, primite în urma muncii depuse în această direcție.

CLAPONIA MARIA

tehnician la fabrica „Industria Bombacului” B- București

A doua tragere la sorți

a libretelor C.E.C. cu ciștiguri

Casa de Economii și Consumatori C.E.C. Informează pe depunătorii săi că a doua tra- gere la sorți a libretelor de economii cu ciș- tiguri va avea loc la 4 aprilie a.c.

La această tragere participă toate libretele C.E.C. cu ciștiguri care vor avea la 30 mar- tie 1954, un sold mediu trimestrial minim de 50 lei.

Ținînd seama de faptul că ciștigurile sînt de 250, 300 și 1000 lei de valoarea soldului mediu trimestrial, depunătorii de li- bretele C.E.C. cu ciștiguri sînt îndemnați a trece pe la unitatea care a emis libretul pen- tru a-și completa soldul spre a putea lua parte la tragere.

Pe urmele materialelor publicate în „Știința tineretului”

„Ziarul — în mina fiecărui tînar”

Pentru îmbunătățirea muncii de difu- zarea a presei, — ne scrie Direcția Regio- nală P.T.R. Pitești — în urma apariției articolului de fond din ziarul „Știința tineretului” s-a dat sarcină fiecărui oficiu poștal din regiunea noastră să prelucrase acest articol cu întreg apar- tatul scriitorilor de difuzare a presei și cu aparatul poștal.

În cursul lunilor ianuarie și februarie 1954, se constată o îmbunătățire a mun- ci de difuzare a presei de tîneret și mai ales de largire a rețelei de abonamente. Astfel, țiarul la „Știința tineretului” a fost realizat cu 121 la sută față de 94 la sută și fusese în decembrie 1953, la „Știința și Tehnică” s-a realizat cu 124 la sută, la „Craeva Roșie” cu 170 la sută iar la „Lumină” cu 133 la sută.

În Direcția Regională P.T.R. Birlad, ne scrie că „studîndu-se cu toată atenția articolul de fond „Ziarul — în mina fiecărui tînar”, publicat în „Știința tineretului” și ținîndu-se seama de lipsurile semnalate în privința muncii de difuzare din Regiunea Birlad, s-au luat numeroase măsuri. S-a trecut la mîri-

Decorarea cu Ordinul Muncii a unor țarani muncitori, fruntași în reco:te de porumb, cartofi și sfeclă de zahăr

Printr-un decret al Președîntului Marii Adunări Naționale a R.P.R. se conferă Ordinul Muncii următorilor țarani muncitori din gos- podării agricole colective, țarani muncitori din întovărășiri agricole, țarani muncitori cu gospodării individuale, muncitori și teh- nicieni din gospodăriile agricole de stat, pentru obținerea celor mai mari recolte de porumb, cartofi și sfeclă de zahăr.

Ordinul Muncii cl. I: Zberie Constantin, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Beleşti, regiunea Iași; Balaz Vasile, țaran muncitor cu gospodărie indi- viduală din comuna Săucești, regiunea O- radea; Ungureanu Andrei, președintele în- tovărășirii agricole din comuna Lugoj, re- giunea Timișoara; Lovăț Iuliu, brigadier în gospodăria agricolă colectivă din satul Valda, regiunea Oradea; Vass Adalbert, țar- an muncitor cu gospodărie individuală din comuna Polana, regiunea Cluj; Curcă Marin, președintele întovărășirii agricole din co- muna Cloroha Nou, regiunea Craiova; Pop Ioan, brigadier în gospodăria agricolă co- lectivă din comuna Laslea, regiunea Stălin; Comarnescu Vasile, inginer la Institutul de Cercetări Agronomice al R.P.R.; Vătășelu Ștefan, brigadier în gospodăria agricolă co- lectivă din comuna Șoldanu, regiunea Bucu- rești; Obrejan Grigore, director adjuncat al Institutului de Cercetări Agronomice al R.P.R.

Ordinul Muncii cl. II: Rodenciu Toader, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Pătrăuți, regiunea Suceava; Ghiță Gh. Gheorghe, brigadier din gos- podăria agricolă de stat „Pănduri” din co- muna Jergălia, regiunea Constanța; Horga Gheorghe, membru al gospodării agricole colective din comuna Nerău-Sinnicului Mare, regiunea Arad; Burgher Ana, briga- dier în gospodăria agricolă de stat „Scin- tela”, regiunea Arad; Iovescu Aurel, briga- dier în gospodăria agricolă colectivă din co- muna Chelmac, regiunea Arad; Matc Gheor- ghie, brigadier în gospodăria agricolă co- lectivă din comuna Recea, regiunea Timiș- oara; Stolan Petru, președintele gospodă- riei agricole colective din comuna Mînaștur, regiunea Timișoara; Csegedy Vasile, țaran muncitor cu gospodărie individuală din co- muna Valea lui Mihail, regiunea Oradea; Balaz Vasile, membru al gospodării agri- cole colective din comuna Lenuahelm, regiu- nea Arad; Pelos Alexandru, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Par- hida, regiunea Oradea; Kobal Kalman, mem- bru al gospodării agricole colective din co- muna Bors, regiunea Oradea; Boldor Cor- nel, țaran muncitor cu gospodărie indivi- duală din comuna Decea, regiunea Cluj; Sayo Ludovic, brigadier în gospodăria agri- colă colectivă din comuna Bereni, regiunea Baia Mare; Roșca Dumitru, președintele gospodării agricole colective din comuna

Fălcoiu, regiunea Craiova; Nicolae Ioan, membru al gospodării agricole colective din comuna Liveada, regiunea București; Cosma Nicolae, țaran muncitor cu gos- podărie individuală din comuna Drăgănești, re- giunea Birlad.

Ordinul Muncii cl. III: Yoo Francisc, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Vinători, regiunea Arad; Bus- tud Dumitru, membru al gospodării agri- cole colective din comuna Roma, regiunea Suceava; Faur Nicolae, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Scieia, regiunea Suceava; Iordache A. Spiria, țar- an muncitor cu gospodărie individuală din comuna Jegălia, regiunea Constanța; Spirid- ion Ilie, membru al întovărășirii agricole din comuna Matca, regiunea Birlad; Mano- Iu Olteanu, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Bașcov, regiunea Pitești; Ghișoia Vasile, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Clinic, regiunea Hunedoara; Ene V. Pulu, țaran muncitor cu gospodărie individuală din co- muna Joia, regiunea Ploiești; Constantin V. Ioan, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Drîu, regiunea Ploiești; Dumitroaia Ioan, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Răucești, regiunea Băicuț; Todîță Albu, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Răucești, regiunea Bacău; Badiu Gheorghe, membru al gospodării agricole colective din comuna Turcoala, regiunea Galați; Pal P. Iancu, țaran muncitor cu gospodărie indi- viduală din comuna Bălați, regiunea Iași; Roboță Vasile, țaran muncitor cu gospe- rie individuală din comuna Srungă, regiu- nea Iași; Baba Ioan, membru al gospodării agricole colective din comuna Dorobanți, regiunea Arad; Singur Ioan, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Mos- nița Nouă, regiunea Timișoara; Holm Cor- nel, țaran muncitor cu gospodărie indivi- duală din comuna Lepinde, regiunea Stălin; Matel Gheorghe, membru al gos- podării agricole colective din satul Foi, Regiunea Autonomă Maghiară; Clorăz Petre, membru al gospodării agricole colective din comuna Rastu, regiunea Craiova; Dumitru Dumitrescu, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Bistretu, regiunea Craiova; Radu Vasile, membru al gos- podării agricole colective din comuna Bolintin- din Deal, regiunea București; Dumitru Banu, membru al întovărășirii agricole din comuna Gostînu, regiunea București; Suclu Iacob, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Blaj, regiunea Stălin; Depner Ioan, brigadier în gospodăria agricolă de stat din comuna Hălchiu, regiunea Stălin; Moșneag Vladimir, inginer la stațiunea ex- perimentală I.C.A.R. din com. na Lovrin, re- giunea Arad.

(Agerpres)

Constătuirea de presă cu delegația economică egipteană

Joi dimineața a avut loc la Ministerul Comerțului Exterior o conferință de presă, în cadrul căreia șeful delegației economice egiptene, generalul Hassan F. Ragab, loci- torul ministrului de război al Egiptului, a vorbit reprezentanților presei romine și co- respondenților presei străine despre scopul vizitei delegației economice egiptene în R.P.R. și despre cele văzute în țara noastră.

La conferință au asistat: lociitorul mi- nistrului Comerțului Exterior al R.P.R., Marcel Popescu, președintele Camerei de comerț exterior al R.P.R., Gh. Savin, funcționar su- periori din Ministerul Comerțului Exterior și alții.

Luînd cuvîntul, generalul Hassan F. Ragab a declarat:

Scopul vizitei delegației noastre în Repu- blica Populară Romîna a fost următorul:

1. A face cunoștința personalității romi- ne care se ocupă cu comerțul exterior, Noul regim din Egipt este convins de importan- ta unor astfel de cunoștințe în relațiile economice.

2. A face un studiu al posibilităților de export ale R.P.R. în Egipt și de import în R.P.R. de produse egiptene.

3. A studia diversele mijloace de a lărgi relațiile comerciale între cele două țări.

În urma convorbirilor cu diferitele servi- cii ale Ministerului Comerțului Exterior am constatat că multe alte produse rominești pot fi adăugate pe lista celor cunoscute de noi, ca de pildă pirita, bauxita, cărbunele și alite materii chimice.

Trebule să mărturisesc că domeniul indus- triei mecanice și electrotehnice a fost o sur- priză pentru noi. Diferitele noastre vizite ne-au arătat că Republica Populară Romîna

a stabilit, de la sfîrșitul celui de al doilea război mondial, baze foarte solide pentru mal multe industrii metalurgice și electro- tehnice. Utilajul modern, adăugat la tehnica avansată pe care am văzut-o în aceste uzine, ne inspiră încrederea de a recomanda pen- tru import produsele acestora, foarte cerute în Egipt.

Delegația egipteană nu poate decît să fe- liciteze poporul român ca și guvernul său, pen- tru marii pași făcuți pe calea industrializării.

Pe lângă ceea ce am cunoscut pe lângă egiptene diversele de produs, sugerăm autorităților romine organizarea unei expoziții la Cairo. Sintem convinși că autoritățile egiptene vor aproba cu bucurie o asemenea inițiativă.

Delegația a vizitat de asemenea combina- tul poligrafic Casa Științei. Este un combi- nat ultra-modern pe care îl putem situa pe nivelul celor mai avansate opere de acest gen din întreaga lume.

Mulțumim Ministerului Comerțului Exter- ior pentru primirea foarte cordială de care ne-am bucurat și care a făcut ca șederea noastră la București să fie una dintre cele mai agreabile cu puțină.

Profitam de acest prilej pentru a transmi- tele popoului român, cele mai bune urări ale poporului egiptean.

În numele ziaristilor prezenți, directorul general al Agenției Romine de Presă, „Ager- pres”, Vasile Dumitrescu, a mulțumit con- ducătorului delegației economice egiptene pentru declarațiile făcute, subliniînd că presa noastră consideră vizita delegației egiptene ca un pas înainte pe calea dezvoltării colab- orării economice, a cunoașterii și apropiierii între popoare.

(Agerpres)

Pe uremele materialelor publicate în „Știința tineretului”

La 11 martie a.c., a părăsit Bucureștiul de- legația economică egipteană condusă de generalul Hassan F. Ragab, lociitorul mini- strului de război al Egiptului.

În cursul șederii sale în țară, delegația economică egipteană a dus tratative com-erciale cu Ministerul Comerțului Exterior și organizațiile de comerț exterior ale Minis- terului ca: Industrial Export, Exportleam, Pe- troleport, Romineexport și Chimimport în vederea lărgirii schimbului de mărfuri din- tre Republica Populară Romîna și Egipt, în baza Acordului comercial și de plăți dintre Republica Populară Romîna și Egipt semnat la 18 ianuarie 1954 la Cairo.

În cursul discuțiilor, delegația economică egipteană a manifestat un interes deosebit pentru livrări de mărfuri rominești ca: tele- foane, mașini-unelte, utilaj petrolier, pro- duse petroliere, traverse de cale ferată, pro- duse chimice și altele în schimbul livrării de mărfuri egiptene ca: bumbac, fire de bumbac, foșaji și superfosfați, minereuri de fier și altele.

La aeroport, delegația a fost salutăta de lociitorul ministrului Comerțului Exterior al Republicii Populare Romine, Marcel Po- pescu, lociitorul ministrului Afacerilor Ex- terne al Republicii Populare Romine, Nico- lae Cloroha și de funcționari superiori ai Ministerului Comerțului Exterior.

A fost de asemenea de față d. Abdel Ra- hman Hamza, însărcinatul cu afaceri ad- in- terim al Egiptului la București. (Agerpres).

Stat agrotehnic

Ingrășarea suplimentară a semănăturilor de toamnă

Ingrășămintele de tot felul au un rol foarte însemnat în sporirea recoltelor plan- terilor agricole. Experiențe numeroase au arătat că sporurile de recoltă se datoresc în mare măsură ingrășămintelor.

La baza folosirii ingrășămintelor stă ideea că nu se îngrășă solul ci se hrănește planta. Această concepție nouă în agricul- tura sovietică a condus pe oamenii de știință la elaborarea unei metode noi de în- grășare, ingrășarea suplimentară a plante- lor.

Această metodă, alături de celelalte meto- de înaintate folosite în agricultura U.R.S.S., a făcut posibilă realizarea unor producții ne- maintinute, pe care le-au obținut și le ob- țin maeștrii sovietici ai recoltelor bogate.

Hotărîrea Consiliului de Miniștri al R.P.R. și a Comitetului Central al P.M.R. cu pri- vire la pregătirea și executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor agricole din primăvara anului 1954, recomandă ingrășa- rea suplimentară la principalele plante.

Mulți dintre participanții la constituirea pe țară a fruntașilor în producția la cultura po- rumbului, cartofului și sfeclii de zahăr au arătat că, folosind alături de alte metode și ingrășarea suplimentară, au obținut în- semnate sporuri de recoltă.

Zăpada abundență din țarna acestui an va alimenta solul cu cantități mari de apă, pe care cultura de toamnă le vor folosi din plin în primăvară. Dar în afară de apă, planta are nevoie și de hrană; de aceea este necesar ca solul să fie bine aprovizi- onat cu substanțe hrănitoare.

În afară de acest aspect îmbucurător al bogăției în apă, vor fi semnalate și unele ne- ajunsuri. Așa de pildă, pe locurile mai joa- se, la poalele munților, pe văi, cerealele de toamnă pot suferi din cauza stratului prea gros de zăpadă. Semănăturile vor țese slă- bite. Pentru îndreptarea acestui neajuns, ingrășarea suplimentară va juca un rol de seamă.

Cum se face ingrășarea suplimentară și ce fel de ingrășăminte putem folosi?

Cerealele de toamnă au o perioadă de hrănire foarte lungă. Ea durează aproape 200 de zile, dacă socotim perioada de la răsărire pînă la căderea zăpezii și de la desprimăvărare pînă la coacere. Această pe- rioadă de vegetație lungă va permite o bună folosire a ingrășămintelor aplicate suplimentar.

Așa după cum ne învață Villams — marele agronom sovietic, orice ingrășămînt își poate arăta rodnicia deplină numai în cazul unei aprovizionări complete și neîn- trerupte cu apă a plantei. De aici se des- prind două învățăminte de importanță pra- ctică:

a) în regiunile umede, hrănirea supplimen- tară nu întîmpină nici un fel de greutăți și trebuie să devină unul din elementele prin- cipale ale sistemului de ingrășare.

b) în regiunile cu umiditate insuficien- tă

In preajma alegerilor pentru Sovietetul Suprem al U. R. S. S.

Intilnirea tovarășului K. E. Vorosilov cu alegătorii din circumscripția electorală Kirov din Leningrad

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS transmite textul cuvântării rostite la 10 martie 1954 de K. E. Vorosilov la adunarea alegătorilor din circumscripția electorală Kirov din orașul Leningrad.

Dragi tovarășii!

Aduc mulțumirile mele profunde tuturor oamenilor muncii din circumscripția electorală Kirov din orașul lui Lenin, pentru marea încredere pe care mi-a acordat-o propunându-mi candidatura în alegerea deputaților pentru Sovietetul Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

Nemuritorul Lenin și continuatorul operelor sale, marele Stalin, au învățat partidul nostru să prelungească mai presus decât orice încrederea poporului, să slujească poporul, să lupte pentru prosperitatea și fericirea lui. Partidul nostru, Comitetul său Central pășesc cu simțințe această poruncă. Întregă activitate revoluționară, multă atitudine și transformatoare a partidului, care conduce cu mână sigură poporul nostru înainte spre noi victorii, este pusă în slujba poporului. Consider cuvintele calde rostite aici despre mine, ca fiind adresate în întregime scumpului nostru Partid Comunist, al cărui fiu devotat am fost întotdeauna și voi rămâne atât timp cât inima mea va continua să bată.

Tovarășii!

Se apropie o zi însemnată pentru Patria noastră — ziua noilor alegeri pentru Sovietetul Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste. Ca întotdeauna poporul nostru se prezintă în aceste alegeri strins unit în jurul Partidului Comunist și Guvernului Sovietic.

În cei patru ani care au trecut de la alegerile precedente pentru Sovietetul Suprem al U. R. S. S., poporul Patriei noastre, condus de Partidul Comunist și Guvernul Sovietic, a obținut succese uriașe în dezvoltarea economiei și culturii socialiste, în ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, în întărirea capacității de apărare a Statului Sovietic și în consolidarea continuă a cauzei păcii în lumea întreagă. Rezultatele acestor realizări, care vă sînt bine cunoscute și pe care Chemarea Comitetului Central al Partidului Comunist adresată alegătorilor vi le-a amintit încăodată în mod convingător, sînt o mărturie vie a luptei neobosite a partidului și guvernului pentru continua ridicare a bunăstării poporului sovietic, pentru satisfacerea deplină a nevoilor lui materiale și culturale crescînde.

La cursul anului trecut și în începutul anului curent, Partidul Comunist și Guvernul Sovietic au trasat măsuri importante pentru dezvoltarea continuă și rapidă a agriculturii, pentru sporirea producției mărfurilor de consum popular și pentru dezvoltarea comerțului sovietic.

Se știe că o sporire considerabilă a producției artelor de consum popular depline direct de situația agriculturii noastre, de sporirea recoltei și a hectar și de productivitatea ei.

Plenara din septembrie anul trecut a Comitetului Central al Partidului nostru a scos la iveală cu hotărîre hotărîtoare nesatisfăcătoare din agricultură, a criticat cu asprime o serie întreagă de ministere și departamente chemate să conducă această ramură a economiei și a adoptat un larg program de dezvoltare rapidă a tuturor ramurilor agriculturii.

Plenara Comitetului Central al Partidului, care a avut loc recent, a examinat în mod amănunțit modul cum se îndeplinesc Directivele Plenerii C.C. din septembrie și a relevat munca importantă deșă de colhoznici și de lucrătorii din S.M.T.-uri și sovhozuri, precum și de organele de partid, sovietice și agricole în vederea creării condițiilor pentru un puternic avînt al agriculturii socialiste. În scurtă vreme a crescut și s-a întărit considerabil baza tehnico-materială a agriculturii și, lucru principal, s-a chemat partidului să a încadrat și continuă să se încadreze în producția agricolă numeroși specialiști calificați — forța hotărîtoare pentru un avînt puternic al agriculturii. Dar aceasta nu constituie decât un început. Va trebui să rezolvăm toate aceste sarcini mari prin-o muncă perseverentă de ogoarele Patriei noastre. Nu încapem în doială ca oamenii sovietici vor fi cu cîștite victorioși în această bătălie.

Ultima Plenară a C.C. a trasat de asemenea o serie de măsuri noi în vederea dezvoltării multilaterale și a îmbunătățirii rapide a agriculturii. O deosebită atenție trebuie acordată Hotărîrii C.C. al Partidului cu privire la valorificarea pămînturilor virgine și întelenite. Valorificarea în anii 1954-1955 a 13 milioane hectare de pămînturi virgine și întelenite din regiunile estice ale R.S.F.S.R. și R.S.S. Kazah, pentru însămînțarea cu culturi cerealiere, poate prin amploarea lucrărilor și importanța ei pentru țară, să fie pusă pe aceeași treaptă cu cele mai importante măsuri ale construcției socialiste, realizate de poporul sovietic. Aceasta ne va permite ca în anii imediat următori să sporim producția de cereale din țară cu multe sute de milioane de puduri.

Tovarășii!

Paralel cu aceasta, măsurile aplicate de partid și guvern în ultima vreme au permis ca încă la sfîrșitul anului 1953 să se sporească producția de mărfuri de consum popular. În anul 1953 s-au construit aproximativ 300 de noi întreprinderi producătoare de mărfuri de larg consum. Au început lucrările de construcție a multor sute de fabrici textile, de încălziminte și piețarie, precum și de întreprinderi ale industriei alimentare.

Se prevăd o serie de alte măsuri importante a căror realizare va asigura în viitorii 2-3 ani ridicarea considerabilă a nivelului de trai al oamenilor sovietici.

O asemenea dezvoltare intensă a ramurilor industriei producătoare de mărfuri de consum popular a devenit posibilă prin faptul că țara noastră Socialistă a dezvoltat și continuă să dezvolte industria grea — temelia temelii întregii noastre economii și a întăririi sigure a capacității moderne de apărare a țării. Iată în câteva cuvinte succesele care caracterizează realizările industriei noastre grele. În anul 1953 s-au produs 38 milioane tone de oțel și s-au extras 320 milioane tone de cărbune — de două ori mai mult decît în anul 1940. Am extras 52 milioane tone de petrol — cu 70% mai mult decît în anul 1940. Construcția de mașini din țara noastră, — pi-votul industriei sovietice — precum și o serie de alte ramuri ale industriei grele s-au dezvoltat în ritm rapid. Vom dezvolta pe

LENINGRAD 11 (Agerpres). — TASS transmite:

La 10 martie, în Palatul Culturii „A. M. Gorki” a avut loc adunarea electorală a alegătorilor din circumscripția electorală Kirov din Leningrad consacrată intilnirii cu Kliment Eremovici Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S. În sala pavoazată au fost adunat peste 2.000 de reprezentanți ai uzinelor și instituțiilor științifice, frunțiși în producție, oameni de știință, medici, studenți, marinari din Baltica. Asistența a întîmpinat cu aplauze furtivoase apariția în Prezidiu a lui K. E. Vorosilov.

Au luat cuvîntul Corneavski, secretar al Comitetului raional Kirov al P.C.U.S., Kartasev — un vechi muncitor de la uzina Kirov, — Jirnova, ingineră la uzina „Triumfului Roșu”, Vinogradov, medic emerit al republicii, Zaicenko, lăcătuș-Inovator și alții care au vorbit despre noile succese în muncă ale

toate căile și vom perfecționa și de acum înainte industria noastră grea — baza înfloririi economiei socialiste a țării noastre.

Politica internă a partidului nostru și a guvernului sovietic are drept scop permanent îmbunătățirea situației materiale a poporului sovietic începînd din anul 1947, în țara noastră au fost efectuate scuze reduceri în costurile de producție a marfurilor de larg consum și, datorită acestui fapt, salariul real al muncitorilor și funcționarilor creștea în mod constant. În 1953, de exemplu, venitul muncitorilor și funcționarilor calculat pe om al muncii a crescut în ansamblu cu peste 13 la sută, în comparație cu anul 1952. În fiecare an sporesc plățile acordate populației din bugetul de stat pentru diferite ajutoare și pensii, asistența medicală gratuită, învățămîntul precum și pentru alte nevoi culturale și de trai.

Totodată, guvernul a aplicat anul trecut o serie de măsuri pentru sporirea veniturilor lăranimii colhoznicilor. Au fost considerabil reduse impozitul agricol și cotele obligatorii către stat din gospodăria personală a colhoznicilor, au fost sporite prețurile de colectare și achiziționare la multe produse agricole, au fost anulate în întregime restanțele colhoznicilor din impozitul agricol pentru anii precedenți precum și datoriile pentru livrările obligatorii către stat de produse animale și carboi. Au fost anulate de asemenea datoriile colhozurilor, rămase din anii precedenți, la cotele de carboi, lețuri și zarzavaturi. În urma aplicării tuturor acestor măsuri, veniturile colhoznicilor și colhozurilor au sporit anul trecut în ansamblu cu peste 13 miliarde ruble.

Statul sporește în fiecare an alocațiile de mijloace pentru construcția de locuințe.

În anul 1953 s-au construit 28 milioane m.p. de suprafață localivă în orașe și așezările muncitorești ale țării și 400.000 case la sat. După cum vedeți, amploarea lucrărilor de construcție nu este mică. Totuși, la noi mai există încă o mare lipsă de locuințe. Nu mai este nevoie să vorbim aici despre uriașele distrugerii ale orașelor și satelor, pe care ni le-a provocat ultimul război. Voi, locuitorii ai Leningradului, cunoașteți aceasta prea bine.

Construcția de locuințe este în permanență în centrul atenției partidului și guvernului. Pînă în prezent s-au făcut multe, dar mai sînt încă multe de făcut, pentru a îmbunătăți în anii viitorii în mod hotărîtor condițiile de locuit ale oamenilor muncii.

Guvernul Sovietic a luat o serie de măsuri pentru îmbunătățirea radicală a comerțului și a deservirilor oamenilor sovietici. În anul 1953 rezoluția comercială a primit în mod suplimentar peste planul anual, mărfuri în valoare de 33 miliarde ruble. Numai prin volumul de stat și cooperatist au fost vindute anul trecut populației cu 21% mai multe mărfuri decît în anul 1952.

A fost trasată sarcina ca în 2-3 ani să poată fi cumpărate toate mărfurile necesare în fiecare oraș și raion sătesc. Această sarcină tovarășii, nu este ușoară, dar ea va fi realizată.

O mare atenție este acordată ridicării nivelului cultural al poporului. Mijloace uriașe sînt cheltuite pentru dezvoltarea la un înalt nivel ideologic, a înaintatei noastre științe socialiste și a artei noastre sovietice. Oamenilor de știință, de literatură și artă le au fost create toate condițiile pentru activitatea lor creatoare și pentru un continuu progres.

Știința sovietică își îndeplinește cu cîștite datoria față de popor. Oamenii noștri de știință au descoperit secretele energiei atomice. Ei au reușit în scurtă vreme să pună energia atomică în slujba economiei socialiste și întăririi continue a capacității de apărare a țării. Aceasta este un mare merit al științei sovietice față de Patrie.

An de an cresc alocațiile pentru nevoile învățămîntului public, crește numărul de școli și instituții de învățămînt superior. Este suficient să spunem că la noi studiază în diferite instituții de învățămînt peste un sfert din întreaga populație a țării. A și fost realizat învățămîntul general obligatoriu de șapte ani. Către sfîrșitul celui de al 5-lea cîincinal se va desăvîrși trecerea de la învățămîntul de șapte ani la învățămîntul mediu general în capitalele republicilor unionale, în centrele regionale, de țînt și în cele mai mari centre industriale, iar în următorul cîincinal va fi realizat pretutindeni învățămîntul mediu general.

Succesele obținute de Patria noastră reies în mod grăitor din exemplul Leningradului. Noi toți, tovarășii, ne amintim de grelele rîni provocate de cetroplorii hitleristiș crolului nostru oraș. Zece de întreprinderi, cartiere întregi ale orașului erau ruine. Și iată că acum, la zece ani după război, mergînd pe străzile largi și minunate ale Leningradului, vedem că el a devenit mai frumos, că s-a înnoit, vedem cît de mult a pășit înainte.

Datorită eforturilor eroice ale cetățenilor Leningradului și, în primul rînd, ale muncitorilor în ansamblu, industria acestui oraș îndeplinește și depășește an de an planurile de producție. Producția globală a întregii sale industrii a crescut în anul 1953 cu 81% în comparație cu anul 1949. Anul trecut, întreprinderile orașului și regiunii Leningrad au îndeplinit planul de stat cu 104,2%, depășînd de asemenea sarcina cu privire la sporirea productivității muncii și reducerea prețului de cost al produsului.

Tovarășii!

Partidul și Guvernul consideră că o datorie sfințită a lor să întărească pe toate căile statul nostru sovietic socialist — bastionul

oamenilor muncii din Leningrad, despre transformările care s-au produs în orașul lor în anii puterii sovietice, despre hotărîrea oamenilor muncii sovietici de a îndeplini mărețele planuri ale Partidului Comunist de ridicare continuă a bunăstării poporului. Participații la adunare și-au exprimat convingerea că la 14 martie alegătorii își vor da în unanimitate voturile lui Kliment Eremovici Vorosilov, activist de frunte al Partidului Comunist.

Dupa aceea a luat cuvîntul K. E. Vorosilov, pe care asistența l-a primit cu aplauze furtivoase. Cuvîntarea sa a fost ascultată cu o mare atenție și sîmbulată în câteva rînduri cu aplauze.

Intilnirea alegătorilor cu K. E. Vorosilov candidatul pentru locul de deputat în Sovietetul Suprem al U. R. S. S., s-a transformat într-o vîle demonstrație a unității marelui și de neclintit al partidului, guvernului și întregului popor sovietic.

păcii și securității popoarelor noastre. Statul sovietic trebuie să fie întotdeauna, în mod obligatoriu, puternic, tare — aceasta constituie chezașa mersului nostru înainte.

Partidul Comunist a construit și fîruit în permanență alianța de nezdruccinat dintre muncitori și țărani. Aceasta alianță a devenit o forță hotărîtoare care a asigurat victoria Marei Uctombră, triumful orînduirii socialiste în țara noastră înarînd pe toate căile alianță dintre clasa muncitoare și țărănimea noastră colhoznică asigurăm succesele construcției comunismului. Prietenia de nezdruccinat a popoarelor sovietice, prietenie cu adevărat frățească, care se întărește tot mai mult pe zi ce trece — constituie o mare forță a societății noastre socialiste. Toți oamenii sovietici, fără excepție, sînt mîndri și fericiji de a fi cetățeni ai marelui patrii socialiste.

Puternicul lagăr al luptătorilor pentru pace, democrație și socialism, crește și-și sporiește forțele vitale an de an.

Popoarele Marii Chine și ale țărilor de democrație populară pășesc cu încredere pe calea progresului, după o viață bogată, constructivă. Ele au și realizat considerabile succese economice și culturale. Ajutorul frățesc al U. R. S. S. constituie o garanție a prosperității continue a popoarelor prietene, care înving cu cîștite și cu perseverență toate dificultățile din călea construcției vietii lor noi.

Tovarășii!

Politica partidului și guvernului a întîmpinat întotdeauna aprobarea unanimă și sprijinul activ al activității popor sovietic. Oamenii sovietici aprobă plincredincios și cu încredere Partidul Comunist. Dar numai aprobarea nu este suficientă pentru ca planurile să devină realitate. Este necesară munca creatoare, perseverență și organizată a milioane de oameni. Noi, comunistii, sîntem oameni fapților, alții nici nu poate fi.

Nu este însă un secret că mai există între comunistii tovarășii care știu și cărora le place să lîngă discursuri frumoase, dar care nu știu să conducă bine treaba și nu se grăbesc să investe, să organizeze munca în sectorul lor. Este necesar, ca oamenii de acest fel să fie cîit mai grabnic chemați la ordine. Este necesar, de asemenea, să se renunțe în mod hotărît și fără întîrzieri la metodele de conducere cancelarist-birocrațice în toate sectoarele mari și mici ale activității noastre economice, culturale și în altele domenii de activitate practică. Din păcate, însă, în diferitele uzine, fabrici, mijloace și superioare, mai există încă conducători care consideră că a conduce înseamnă în primul rînd a scrie — a scrie directive, dispoziii, avertismente, cereri și altele, numai pentru a scrie. Aceasta este un mare rău căruia trebuie să se pună capăt cît mai repede.

Trebuie ridicat cu hotărîre nivelul activității organizatorice și de îndrumare a instituțiilor centrale și organelor locale, trebuie ridicat rolul lor în conducerea vie, concretă și activă a proceselor variate ale construcției economice și culturale, trebuie lărgite și întărite legăturile concrete cu masele largi.

Pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor care stau în fața noastră este necesar să fie folosite toate rezervele de care dispun industria și agricultura și din care avem destule.

La sate au și sosit și continuă să sosescă numeroși specialiști. Sovhozurile, S.M.T.-urile și colhozurile au primit un mare număr de mașini noi. Acum se pune problema de a repartiza și cadrele noi de specialiști, de a folosi gospodărește tehnica și de a obține astfel creșterea recoltelor la hectar și a productivității creșterii animalelor — proprietate obștească, de a ridica toate colhozurile și sovhozurile la nivelul celor frunțege, de a obține înflorirea continuă a agriculturii noastre socialiste.

Și în industrie există multe rezerve nefolosite. Există întreprinderi care nu și îndeplinesc planurile. Într-o serie de fabrici și uzine tehnica noastră foarte bogată este folosită în mod nesatisfăcător. Productivitatea muncii crește încet, încă nu pretutindine se lăpă cu adevărat pentru o mai bună folosire a capacităților și suprafețelor de producție.

Din păcate, într-o măsură mai mare sau mai mică aceste lipsuri există și în Leningrad.

Situația agriculturii din regiunea noastră este încă departe de a fi bună; recolta la hectar de cereale, carboi, legume și zarzavaturi este scăzută, creșterea animalelor nu este suficient de productivă. Organizațiile regionale nu au renunțat încă la metodele birocratice de conducere a agriculturii.

Nici în activitatea întreprinderilor din Leningrad nu merge totul bine. O serie de întreprinderi nu au îndeplinit planul de stat pe anul 1953 și planurile de reducere a prețului de cost și de sporire a productivității muncii. În unele uzine și fabrici munca nu are un caracter ritmic, mai dănuie munca în asalt, se descoperă și se folosește în mod insuficient de activ rezervele interne ale fabricilor și uzinelor, este încă mare procentul rebuturilor, adesea la produse complicate și scumpe. Toate acestea cer din partea activiștilor de partid, sovietici și economici din Leningrad o conducere activă și un control zilnic asupra activității industriale.

Realizările voastre în domeniul construcției de locuințe, de instituții culturale și de folos obștesc nu sînt mici, dar și aici există multe lipsuri. Construcțiile costă prea scump, înregistrează pierderi, iar materialele sînt folosite în mod negospodăresc. Sînt multe plîngerii în legătură cu calitatea caselor date în folosință.

După cum vedeți, tovarășii, în ciuda marilor noastre succese, mai există încă multe scăderi. Fără îndoială că oamenii muncii din orașul-eroi vor lîchida cu cîștite lipsurile constatate. Pentru aceasta, locuitorii Leningradului dispun de toate cele necesare — o puternică organizație de partid, dragoste de Patrie, cunoștințe, entuziasm și perseverență bolșevică în muncă.

Tovarășii!

Patria noastră socialistă întîmpină alegerile pentru Sovietetul Suprem în plină înflorire a forțelor sale creatoare.

Succesele obținute confirmă cu o nouă putere superioritatea orînduirii noastre sociale și de stat față de cea capitalistă. În întrecerea pașnică dintre cele două sisteme, socialismul depășește capitalismul. Acest lucru îl vad nu numai prietenii noștri, ci și cei care nu ne sînt prieteni.

Economia postbelică a statelor imperialiste s-a dezvoltat mai ales prin creșterea industriei de război. O asemenea dezvoltare artificială a economiei acestor țări nu poate continua mult timp.

În realitate, atît în S.U.A. cît și în celelalte țări capitaliste, se fac simțite în ultimele luni simptomele vîdate ale unei economii care se apropie. Nivelul de trai al oamenilor muncii scade, prețurile mărfurilor de larg consum se măresc, șomajul crește. Prin aceasta se explică încercările cercurilor reacționare de a evita criza economică prin intensificarea psihozelor de război, prin crearea unei atmosfere de și mai mare încoardare în situația internațională și prin continuarea cursei înarmării.

Tovarășii!

Politica externă a Statului Sovietic este întotdeauna cunoscută. Scopul acestei politici rămîne neschimbat — împiedicarea unui nou război, realizarea unei înțelegeri reciproce între state. Sămoșea încordării internaționale pentru menținerea și întărirea păcii în lumea întreagă.

În unire frățească cu marelui popor chinez și cu oamenii muncii din țările de democrație populară cu milioane de oameni simții și cîștiii din țările coloniale și capitaliste, Statul Sovietic ține sus nobilul steag al păcii și prieteniei între popoare.

Astăzi sînt pușini acei care cred că în relațiile dintre state există numai „limbajul forței”, așa cum încearcă să asigure cercurile agresive ale țărilor imperialiste.

Caracterul pașnic al politicii externe a Uniunii Sovietice a fost demonstrat încăodată la conferința de la Berlin a miniștrilor afacerilor externe al celor patru puteri. Însoțind convocarea unei asemenea conferințe constituie un succes incontestabil al partizanilor slăbirii încordării internaționale.

Se cunosc acum rezultatele conferinței de la Berlin a miniștrilor afacerilor externe și celor patru puteri. Recent, tovarășul Molotov, șeful delegației noastre la conferința de la Berlin, a făcut o declarație amănunțită cu privire la rezultatele conferinței de la Berlin. După publicarea acestei declarații nu mai este necesar, după părerea mea, să vorbesc aici amănunțit despre aceasta.

Este neîndoielnic un singur fapt — după îndelungată întrerupere a contactului dintre miniștrii afacerilor externe al celor patru puteri, conferința de la Berlin a contribuit la clarificarea unei serii de probleme internaționale și a deschis calea spre o oarecare slăbire a încordării internaționale. Conferința pentru problemele Coreei și Indochinei, care va avea loc în aprilie la Geneva, va trebui să severșcă, printre altele, și acestor scopuri.

În politica noastră pașnică, un loc însemnat îl ocupă dezvoltarea legăturilor de afaceri cu lumea exterioară. Ma refer la seria de acorduri comerciale încheiate în ultimul timp de Uniunea Sovietică cu un șir de state capitaliste, pe baza de avantaj reciproc. Aceste legături de afaceri vor contribui, desigur, într-o oarecare măsură, la înțelegerea reciprocă între state.

Totuși trăim într-o încercare. Care prin ea însăși necesită cea mai serioasă atenție și nu trebuie uitată cauza apărării patriei noastre. În anii postbelici, Uniunea Sovietică a devenit și mai puternică, și mai tare. Forțele noastre armate dispun de toate cele necesare pentru a putea apăra în orice condiții munca constructivă a marelui popor iubitor de pace.

Tovarășii!

Patria noastră socialistă își urmează cu fermitate drumul, sub marele steag victorios al lui Marx-Engels-Lenin-Stalin. Oamenii sovietici privesc cu încredere înminutul lor viitor. Avîntul în muncă și avîntul politice în care trăiesc țara noastră în zilele alegerilor pentru Sovietetul Suprem al U. R. S. S. constituie o demonstrație vie a unității morale, politice a societății sovietice și a hotărîrii poporului nostru de a realiza în întregime marelui program de construire a comunismului în Uniunea Sovietică.

Oamenii muncii din Leningrad au pășit totdeauna în avangarda luptei pentru îndeplinirea și depășirea planurilor economiei naționale. Aveli fericirea de a trăi și munci în orașul glorios care poartă numele marelui Lenin, în orașul în care s-a născut Puterea Sovietică. Îngăduiți-mi, tovarășii, să-mi exprim convingerea că oamenii muncii din Leningrad, credincioși tradițiilor lor revoluționare, vor păși și de acum înainte în primele rînduri ale constructorilor comunismului și vor îndeplini cu cîștite sarcinile puse în fața lor de partid și guvern.

Tovarășii!

Alegerile noastre au fost și vor fi totdeauna o combativă trecere în revistă a democrației sovietice, a unității de nezdruccinat a partidului, guvernului și poporului. Nu încapem îndoială că și în apropiatele alegeri pentru Sovietetul Suprem al U. R. S. S., toți oamenii sovietici vor vota în unanimitate pentru candidații blocului popular al comunistilor și celor fără partid, pentru înflorirea continuă a Patriei noastre socialiste.

Îngăduiți-mi să vă mulțumesc încă odăvî vouă, și prin voi, tuturor oamenilor muncii din circumscripția electorală Kirov, pentru marea cîștite pe care mi-ați acordat-o. Asigur pe alegătorii mei și pe toți oamenii muncii din orașul lui Lenin că voi fi totdeauna credincios cauzei poporului, cauzei partidului nostru, cauzei comunismului, și că voi justifica încrederea voastră.

Intărească-se, crească și înflorească iubita noastră patrie socialistă!

Trăiască marelui popor sovietic!

Trăiască marelui și glorioșului nostru Partid Comunist — inspiratorul și organizatorul victoriilor noastre!

Trăiască Guvernul nostru Sovietic!

(Cuvîntarea lui K. E. Vorosilov a fost subliniată în repetate rînduri prin aplauze).

Intilnirea tovarășului P. N. Pospelov cu alegătorii

KURSK 11 (Agerpres). — TASS transmite:

La 10 martie a avut loc la Kursk intilnirea alegătorilor din circumscripția electorală Karsk cu P. N. Pospelov, secretar al Comitetului Central al P.C.U.S., candidatul pentru locul de deputat în Sovietetul Suprem al U. R. S. S.

În cadrul adunării au luat cuvîntul Koliarov, mecanic la depoul de locomotive din stația Kursk, Rudcenko, profesor la Institutul de medicina din Kursk, colhoznică Tișina, Eroiu al Muncii Socialiste și alții. Ei au vorbit despre întrecerea socialistă desfășurată în întreprinderi și colhozuri în cîștite alegeri pentru Sovietetul Suprem al U. R. S. S. Vorbitorii au chemat pe alegători să-și dea în unanimitate voturile lui P. N. Pospelov candidatul la blocul popular al comunistilor și al celor fără de partid.

În cuvîntarea sa, care a fost întreruptă de

aplauze de repetate ori, P. N. Pospelov s-a ocupat de succesele realizate de poporul sovietic în cei patru ani care au trecut de la alegerile precedente pentru Sovietetul Suprem al U. R. S. S. El a vorbit despre nivelul înalt al dezvoltării industriei grele care a pregătit condițiile pentru un avînt considerabil în producția artelor de larg consum, despre măsurile care se înlăpătesc acum pentru dezvoltarea accelerată a industriei ușoare și alimentare, pentru ridicarea agriculturii. Vorbitorul a subliniat grija Partidului Comunist și a Guvernului Sovietic pentru înflorirea științei, literaturii și artei puse în slujba intereselor poporului, satisfacții necesităților lui spirituale mereu crescînde.

În încheiere, P. N. Pospelov a caracterizat principiile politice externe a statului sovietic — stegarul păcii și prieteniei între poa-

Intilnirea tovarășului P. K. Ponomarenko cu alegătorii

ALMA-ATA 11 (Agerpres). — TASS transmite: La 10 martie, în sala Teatrului Academice de stat de operă și balet din R.S.S. Kazah, a avut loc intilnirea alegătorilor din circumscripția electorală Alma-Ata cu P. K. Ponomarenko, prim secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist al R.S.S. Kazah, candidatul pentru locul de deputat în Sovietetul Suprem al U. R. S. S.

În cadrul adunării au luat cuvîntul Tașenov, inginer la Direcția căii ferate Turkestan-Siberia, muncitorul Djanbekova de la fabrica de bombe din Alma-Ata, Sauranbaev, vicepreședintele al Academiei de Științe al R.S.S. Kazah. El a vorbit despre intensificarea activității politice și în producție a oamenilor muncii din Kazahstan, hotărîți să depună toate eforturile pentru realizarea programului construcției comuniste, elaborat de partid. Alegătorii și-au exprimat convingerea că P. K. Ponomarenko va îndeplini încrederea poporului.

A luat apoi cuvîntul P. K. Ponomarenko. El a mulțumit călduros alegătorilor care l-au

propus candidatul pentru locul de deputat în Sovietetul Suprem al U. R. S. S. P. K. Ponomarenko a citat date care ilustrează creșterea neîntrepușă a economiei naționale a țării și sporește sistematică a veniturii naționale, pe baza cărora crește an de an salariul real al muncitorilor și funcționarilor, sporește veniturile colhoznicilor, crește consumul popular. P. K. Ponomarenko a subliniat de asemenea progresul necontenit al științei, culturii, orotirii sănătății în U. R. S. S. După aceea P. K. Ponomarenko a urtat, care sînt sarcinile oamenilor muncii din Kazahstan în ridicarea continuă a economiei republicii și în special în lărgirea producției agricole, valorificarea urșurilor întîndei de pămînturi virgine și întelenite.

În încheiere, în aplauzele furtivoase ale asistenței, vorbitorul a roștit cuvintele de salut în cîștite prieteniei indestruștabile a popoarelor U. R. S. S., în cîștite Partidului Comunist, în cîștite marelui popor sovietic — constructor al comunismului.

Lucrările Comisiei economice O.N.U. pentru Europa

GENEVA 11 (Agerpres). — În ședința din dimineața zilei de 10 martie a celei de a 9-a sesiuni a Comisiei economice O.N.U. pentru Europa, după alegerea președintelui și vicepreședintelui sesiunii a luat cuvîntul reprezentantul Franței, Edgar Faure care a relevat rolul însemnat al Comisiei economice în dezvoltarea colaborării internaționale. El a subliniat că această Comisie procedoază just concentrîndu-și atenția asupra unei probleme atît de importante ca dezvoltarea colaborării economice între țările din Europa răsăriteană și cea apuseană. Întărirea păcii, a spus el, este sîrșină legată de normalizarea relațiilor economice dintre țări, înmîna seama de interese reciproce. Faure a subliniat că seria de acorduri economice încheiate între Franța și Europa răsăriteană corespund intereselor vitale ale Franței. El a remarcat în continuare că în dezvoltarea relațiilor economice dintre Franța și țările din Europa răsăriteană există multe greutăți. Aceste greutăți, a spus el, pot fi lîchidate prin încheierea unor acorduri pe termen lung.

Lundul apoi cuvîntul reprezentantului Uniunii Sovietice, P. N. Kumikin, a subliniat că actuala sesiune a Comisiei economice O.N.U. pentru Europa are loc în condiții de slăbirii încordării în relațiile internaționale pe deoparte, și ale importanței crescînde a dezvoltării relațiilor economice dintre toate țările europene pe de altă parte. Aceste împrejurări, a spus el, determină rolul important al actualului sesiuni și răspunderea participărilor pentru discutarea și rezolvarea cu succes a problemelor incluse pe ordinea de zi. Delegația sovietică, a spus Kumikin, pornește de la faptul că un comerț reciproc avantajos între toate țările, indiferent de doșoarele dintre sistemele lor economice și sociale, reprezintă una din premisele principale pentru dezvoltarea unei economii de pace, ridicarea nivelului de trai al popoarelor, întărirea și dezvoltarea înțelegerii și prieteniei între popoare.

Reprezentantii U. R. S. S. a arătat că una din principalele piedici care au stat în ultima vreme în calea dezvoltării economiei țărilor vest-europene au fost dificultățile în domeniul comerțului exterior.

Deschiderea expoziției industriale a R. D. Germane la Cairo

CAIRO 11 (Agerpres). — A.D.N. transmite: La 10 martie s-a deschis la Cairo expoziția industrială a Republicii Democratice Germane. La deschiderea expoziției au fost de față

Reprezentantul sovietic a sublin

Raportul prezentat de tovarășul Boleslaw Bierut

VARȘOVIA 11 (Agerpres).—P.A.P. transmite raportul de activitate al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, prezentat la Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Unit Polonez de Boleslaw Bierut, președintele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Polonia populară, ca și toate țările de democrație populară, s-a eliberat de sub jugul capitalismului datorită victoriei U.R.S.S. asupra fascismului hitlerist. Această victorie a avut o uriașă însemnătate istorică mondială. Ea a putut fi obținută pe baza realizării Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și a devenit totodată o dovadă a superiorității ordinului socialist asupra sistemului imperialist. Ea a creat oportunități eliberate de Armata Sovietică posibilitatea de a păși într-o perioadă nouă, măreață a istoriei noi, perioada construcției unei ordini noi, de dreptate socială, perioada pregătirii condițiilor necesare pentru construirea socialismului.

Congresul al II-lea al partidului nostru se întrunește în preajma celei de a 10-a aniversări a eliberării Poloniei. Astăzi, zărilor socialist al transformărilor politice și economice care s-au petrecut la noi este evident pentru toată lumea. Desfășurarea proceselor sociale, datorită cărora a devenit posibilă înfrângerea sarcinilor de construire a bazelor socialismului în țara noastră, a fost totuși extrem de complexă.

Dezvoltarea acestor procese a fost influențată în mod hotărâtor de creșterea rapidă și neîntreruptă a claselor muncitoare și neîntreruptă a claselor muncitoare și țărănimii muncitoare, ale cărei condiții de trai s-au schimbat radical datorită lichidării claselor muncitoare care stăteau de-a lungul vechilor toată viața din satul muncitor polonez.

În felul acesta, deși programul de construire a bazelor socialismului a fost prezentat cu toată claritatea abia la Congresul de unificare al partidului nostru, care a avut loc cu cinci ani în urmă, procesele transformărilor care au pregătit această operă de construire s-au încheiat și s-au maturizat cu mult mai înainte, am putea spune chiar din primele zile ale eliberării noastre.

Nu începe îndoielă să lichidarea definitivă a sciziunii în mișcarea muncitorească poloneză și unirea tramică a rindurilor ei pe baza unei ideologii unitare, revoluționare — a ideologiei marxist-leniniste, au creat garanția necesară și indestructibilă a mersului victorios înainte pe calea construcției socialiste, au ridicat pe o treaptă superioară alianța dintre muncitori și țărani, îmbogățind-o cu perspectiva transformării socialiste a satului, care reprezintă calea spre o creștere tramică a bunăstării oamenilor muncii de la oraș și sat.

Transformările noastre revoluționare pot și trebuie să fie împărțite, din punct de vedere al caracterului lor social-politic, în două etape principale: etapa transformărilor revoluționare-democratice și etapa transformărilor de tip socialist. Desigur că această împărțire nu trebuie să se facă în mod mecanic. Procesele și transformările revoluționare se desășoară la noi neîntrerupt din momentul eliberării țării. Trezirea acestor procese dintr-o fază în alta — de la revoluția de tip democrat-popular la revoluția de tip socialist, a reprezentat o întreaga perioadă. Elementele transformărilor democratice și socialiste s-au împletit, s-au legat unul de altul, au exercitat o influență reciprocă unul asupra altuia chiar din primul moment al constituirii și activității puterii populare.

Aici e locul să amintim de învățătura leninistă cu privire la transformarea revoluției burghezo-democratice în revoluție socialistă. Lenin a atras atenția asupra faptului că ele nu sînt despărțite una de alta printr-un zid chinezesc și că numai lupta înăuntră problema mersului înainte. Dezvoltarea revoluției noastre în decursul primilor patru ani a confirmat întru totul această teză leninistă.

Trecind la problemele situației internaționale și ale politicii externe a Republicii Populare Polone, Boleslaw Bierut a subliniat că perioada la care se referă raportul se caracterizează prin creșterea forțelor economice, de apărare, politice și culturale ale lagărului socialismului și pacii și, în același timp, prin adâncirea crizei generale a capitalismului mondial.

Inițiativa Uniunii Sovietice — a spus raportorul — îndreptată spre rezolvarea pașnică a problemelor internaționale litigioase existente, da rezultate pozitive. Astăzi, tinerii nu poate să conteste că, în ciuda împotrivirii înversurate a forțelor reacționare, a intervenit o anumită slăbire a încordării în situația internațională. Realizarea armistiului în Coreea și convocarea conferinței de la Berlin au constituit succese importante în această direcție.

Propunerile sovietice formulate în proiectul de „Tratat general european cu privire la securitatea colectivă în Europa” sînt simple și clare. Ele sînt inspirate exclusiv de grija pentru asigurarea păcii și prevăd toate garanțiile posibile și necesare împotriva agresiunii și a încălcării păcii în Europa.

Poporul polonez, în mod solidar și în întreaga forță a convingerii sale, bazată pe propria sa experiență istorică, se pronunță pentru încheierea unui asemenea tratat general european cu privire la securitatea colectivă în Europa.

Totul arată că mai devreme sau mai târziu ideea securității colective va triumfa asupra planului stănsur de relinere a militarismului german.

Occupându-se de relațiile Poloniei cu țările lagărului democrat, Boleslaw Bierut a spus: Relațiile Poloniei cu Uniunea Sovietică, China, Republica Democrată Germană, Cehoslovacia și celelalte țări din lagărul democrației și socialismului se caracterizează prin cordialitate, respectarea reciprocă a drepturilor fiecărui popor și a ordinea de ajutor reciproce, în cel mai înalt grad. Aceste relații se întemeiază pe tendința comună spre întărirea noului ordin social și spre asigurarea păcii.

O linie de orientare a politicii noastre externe este de asemenea faptul că sîntem gata să colaborăm cu statele în care există o altă ordine socială. Împreună cu U.R.S.S. și întregul lagăr al păcii, noi ne situăm pe punctul de vedere al posibilității coexistenței statelor cu sisteme sociale diferite.

În continuare, raportorul s-a ocupat de următoarele sarcini ale partidului în domeniul politicii externe:

1. Trebuie să întărim prin toate mijloacele legătura ideologică frățească indisolubilă și prietena veșnică cu Uniunea Sovietică. Noi sîntem puternici prin forța acestei alianțe, tot așa cum am fost slabi în trecut, cînd guvernul Poloniei dinalele de septembrie 1939 — N.R.) trădînd cele mai vitale interese ale poporului polonez, se împotriveau colaborării cu marele popor al puterii Tărilor Sovietice.

2. Trebuie să dezvoltăm și să întărim relațiile de prietenie și colaborare cu toate țările lagărului democrat. Sîntem mîndri de prietenia noastră cu marele popor chinez. Întărirea relațiilor de prietenie cu vecina noastră — Cehoslovacia frățească, stringem relațiile de bună vecinătate și întărim legăturile cu Republica Democrată Germană. Vom acorda și de acum înainte ajutor eroicului popor coreean. Relații de prietenie cordiale ne leagă de România, Ungaria, Bulgaria, Albania și Republica Populară Mongolă.

3. Vom lupta pentru mișcarea continuă a încordării în relațiile internaționale, pentru continuarea tratatelor, pentru întărirea celorlalte tipuri de arme de exterminare în masă, pentru reducerea înarmării, pentru un acord între cele cinci mari puteri, pentru un sistem european de securitate colectivă, pentru dreptul națiunilor la autodeterminare și suveranitate. Vom sprijini toate eforturile cinstite îndreptate spre rezolvarea problemelor germane pe o bază democratică — pe baza creării unei Germanii unite și iubitoare de pace.

4. Polonia nu-și va cruța eforturile pentru extinderea colaborării internaționale între toate statele — indiferent de ordinul lor social și de forma de guvernământ — în special în domeniul comerțului.

5. În lupta pentru pace și progres vom întări prietenia și solidaritatea cu partidele comuniste și muncitorești frățești din toate țările. Vom adînci și mai mult ideea solidarității internaționale cu masele muncitoare din întreaga lume.

6. Oamenii muncii din Polonia, întregul popor, trebuie să-și sporească eforturile creatoare în vederea îndeplinirii planurilor noastre și a consolidării realizărilor noastre economice, pe care se bazează viața noastră externă. Nu trebuie să uităm că forțele imperialiste reacționare continuă să existe și că ele caută să agraveze și să intensifice încordarea internațională, să dezvăluie un nou război. De aceea, aparțin cu toate forțele noastre mărețate a păcii, cauză sfîntă pentru toate popoarele, nu trebuie să uităm de întărirea capacității noastre de apărare pentru ca, împreună cu puternicele forțe ale U.R.S.S. și ale întregului lagăr democratic, să asigurăm pacea în lumea întreagă și, prin aceasta, securitatea patriei noastre.

În continuare, Boleslaw Bierut s-a ocupat de realizările economice ale Poloniei populare și de îndeplinirea planului de șase ani, în cursul anilor 1950—1953, a spus el, atenția particulară precum și a statului popular și a organelor sale, s-a concentrat și trebuie să se concentreze în primul rînd asupra rezolvării problemelor legate de industrializarea socialistă a țării, ca pîrgile principale ale dezvoltării întregii economii naționale pe bază socialistă.

În cursul anilor 1950—1953 principalele sarcini ale industrializării socialiste a țării au fost îndeplinite în linii mari cu succes: dintr-o țară agrară înapoată, Polonia a devenit un stat socialist industrial cu un mare potențial economic în continuă creștere.

Proportile și caracterul industrializării socialiste a țării, înfăptuită de puterea populară mai cu seamă în cursul ultimilor patru ani, sînt ilustrate de faptul că în 1953 producția industrială a depășit de 3,6 ori producția anului 1938. Acest lucru dovedește schimbările radicale și calitative care au avut loc în economia națională a Poloniei.

În 1953, cota-parte a industriei socialiste în producția industrială globală a fost de peste 99%. Iată datele privitoare la creșterea producției industriei socialiste în anul îndeplinirii planului de șase ani: dacă considerăm producția industriei socialiste din 1949 drept 100, în 1950 ea a reprezentat 130,8, în 1951 — 162,7, în 1952 — 194,5, iar în 1953 — 228,6.

Astfel, sarcinile pe 1953 ale planului de șase ani au fost depășite, deoarece planul pe acest an în ceea ce privește industria socialistă prevedea o creștere de 197,1 față de nivelul anului 1949.

În perioada 1950—1953 s-a dezvoltat într-un ritm deosebit de rapid industria producătoare de mijloace de producție, a cărei creștere constituie o condiție indispensabilă pentru dezvoltarea continuă și reconstrucția întregii economii naționale. În 1953, producția mijloacelor de producție a atins 236,1% față de nivelul anului 1949. În timp ce planul de șase ani prevedea pentru anul 1953 nivelul de 190,2%.

Industria constructoare de mașini, care reprezintă principala nucleu al industrializării țării, a înregistrat cel mai rapid ritm de dezvoltare, a spus Boleslaw Bierut. În prezent, producția acestor ramuri industriale este de 2,5 ori mai mare decît producția anului 1949. Dezvoltarea industriei mijloacelor de producție s-a desfășurat paralel cu dezvoltarea neîntreruptă a tehnicii și cu dezvoltarea unor noi ramuri industriale. A început, și într-o mare măsură a fost înfăptuită, modernizarea vechii industrii. Cu ajutorul frățesc al Uniunii Sovietice au fost construite o serie însemnate de întreprinderi industriale moderne, bazate pe cele mai noi realizări ale științei și tehnicii.

Boleslaw Bierut a arătat că în ultimii ani în Polonia a luat ființă industria de construcții navale, industria de tractoare, industria modernă constructoare de mașini agricole, industria de automobile, a fost pusă la punct producția de rușmeti, se dezvoltă cu succes producția de mașini-unelte grele, de utilaj minier, de mașini electrice grele, se dezvoltă industria chimiei sintetice, industria de aparate optice de precizie, de fibre artificiale, o serie de ramuri ale industriei farmaceutice etc. Se dezvoltă de asemenea cu succes producția de oțel de calitate superioară, a început și se dezvoltă extracția de minereu de cupru și industria de prelucrare a cuprului. În 1954, Polonia va obține pentru prima oară aluminiu produs în țară. A fost creată și se dezvoltă o industrie modernă de apărare, în limitele necesare pentru asigurarea nevoilor apărării țării.

În ceea ce privește producția bunurilor de consum, în primii patru ani ai planului de șase ani ea a crescut de asemenea într-o măsură foarte mare. În 1953 producția obiectelor de consum popular în industria socia-

listă a reprezentat 219,8% față de anul 1949, în timp ce, potrivit prevederilor planului de șase ani, ea trebuia să reprezinte în 1953, 205,3%. Aceasta înseamnă că producția bunurilor de consum, deși insuficientă, date fiind nevoile mereu crescînde ale populației, a depășit nivelul prevăzut în plan pe anul 1953.

În conformitate cu prevederile planului de șase ani, industrializarea socialistă a dus la o repartizare mai proporțională a forțelor de producție ale țării și la industrializarea regiunilor înapoate și deșesate, din punct de vedere economic.

În perioada la care se referă raportul — a continuat Boleslaw Bierut — au fost obținute succese mari în dezvoltarea industriei pe teritoriile realitate. După cum se știe, pe teritoriile realitate industria se afla într-o stare de distrugere aproape completă. În prezent, producția industriei pe teritoriile realitate este aproape de patru ori mai mare decît producția din 1947. Pe teritoriile realitate industria a fost nu numai reabilitată, ci și fundamental reconstruită și dezvoltată. Paralel cu aceasta a avut loc unirea teritoriului dinainte de război și a teritoriilor realitate ale Poloniei într-un organism economic unic, s-a dezvoltat pe scară largă cooperarea, s-a produs o completare reciprocă a industriei de pe vechii teritorii cu cea de pe teritoriile realitate.

Ca urmare, în perioada la care se referă raportul, industria mijloacelor de producție a înregistrat o puternică dezvoltare pe baza tehnicii noi. Mulțumita acestei industrii, Polonia a căpătat o pîrgile puternică pentru dezvoltarea continuă a întregii economii naționale și pentru ridicarea nivelului de trai al populației. În al doilea rînd s-a dezvoltat considerabil industria artioalelor de consum, deși trebuie să se menționeze că dezvoltarea acestei industrii este insuficientă în comparație cu nevoile mereu crescînde ale populației muncitoare.

Dupa cum se vede din cifrele și datele citate, în perioada la care se referă raportul s-au produs un uriaș salt istoric înainte și Polonia a devenit un stat industrial puternic.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În cei patru ani ai planului de șase ani — a spus în continuare Boleslaw Bierut — producția de mijloace tehnice și de inginerșă pentru agricultura a crescut considerabil. Dar ea este în mod vădit insuficientă pentru scopul pe care ni-l propunem în prezent, adică pentru realizarea într-un timp scurt a reconstrucției tehnice a agriculturii și pentru creșterea rapidă a producției de livrarile de mașini și utilaj pentru agricultura de peste 2,5 ori în comparație cu nivelul din 1949.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În cei patru ani ai planului de șase ani — a spus în continuare Boleslaw Bierut — producția de mijloace tehnice și de inginerșă pentru agricultura a crescut considerabil. Dar ea este în mod vădit insuficientă pentru scopul pe care ni-l propunem în prezent, adică pentru realizarea într-un timp scurt a reconstrucției tehnice a agriculturii și pentru creșterea rapidă a producției de livrarile de mașini și utilaj pentru agricultura de peste 2,5 ori în comparație cu nivelul din 1949.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În cei patru ani ai planului de șase ani — a spus în continuare Boleslaw Bierut — producția de mijloace tehnice și de inginerșă pentru agricultura a crescut considerabil. Dar ea este în mod vădit insuficientă pentru scopul pe care ni-l propunem în prezent, adică pentru realizarea într-un timp scurt a reconstrucției tehnice a agriculturii și pentru creșterea rapidă a producției de livrarile de mașini și utilaj pentru agricultura de peste 2,5 ori în comparație cu nivelul din 1949.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În cei patru ani ai planului de șase ani — a spus în continuare Boleslaw Bierut — producția de mijloace tehnice și de inginerșă pentru agricultura a crescut considerabil. Dar ea este în mod vădit insuficientă pentru scopul pe care ni-l propunem în prezent, adică pentru realizarea într-un timp scurt a reconstrucției tehnice a agriculturii și pentru creșterea rapidă a producției de livrarile de mașini și utilaj pentru agricultura de peste 2,5 ori în comparație cu nivelul din 1949.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În cei patru ani ai planului de șase ani — a spus în continuare Boleslaw Bierut — producția de mijloace tehnice și de inginerșă pentru agricultura a crescut considerabil. Dar ea este în mod vădit insuficientă pentru scopul pe care ni-l propunem în prezent, adică pentru realizarea într-un timp scurt a reconstrucției tehnice a agriculturii și pentru creșterea rapidă a producției de livrarile de mașini și utilaj pentru agricultura de peste 2,5 ori în comparație cu nivelul din 1949.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În cei patru ani ai planului de șase ani — a spus în continuare Boleslaw Bierut — producția de mijloace tehnice și de inginerșă pentru agricultura a crescut considerabil. Dar ea este în mod vădit insuficientă pentru scopul pe care ni-l propunem în prezent, adică pentru realizarea într-un timp scurt a reconstrucției tehnice a agriculturii și pentru creșterea rapidă a producției de livrarile de mașini și utilaj pentru agricultura de peste 2,5 ori în comparație cu nivelul din 1949.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În cei patru ani ai planului de șase ani — a spus în continuare Boleslaw Bierut — producția de mijloace tehnice și de inginerșă pentru agricultura a crescut considerabil. Dar ea este în mod vădit insuficientă pentru scopul pe care ni-l propunem în prezent, adică pentru realizarea într-un timp scurt a reconstrucției tehnice a agriculturii și pentru creșterea rapidă a producției de livrarile de mașini și utilaj pentru agricultura de peste 2,5 ori în comparație cu nivelul din 1949.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În cei patru ani ai planului de șase ani — a spus în continuare Boleslaw Bierut — producția de mijloace tehnice și de inginerșă pentru agricultura a crescut considerabil. Dar ea este în mod vădit insuficientă pentru scopul pe care ni-l propunem în prezent, adică pentru realizarea într-un timp scurt a reconstrucției tehnice a agriculturii și pentru creșterea rapidă a producției de livrarile de mașini și utilaj pentru agricultura de peste 2,5 ori în comparație cu nivelul din 1949.

lăși a reprezentat 219,8% față de anul 1949, în timp ce, potrivit prevederilor planului de șase ani, ea trebuia să reprezinte în 1953, 205,3%. Aceasta înseamnă că producția bunurilor de consum, deși insuficientă, date fiind nevoile mereu crescînde ale populației, a depășit nivelul prevăzut în plan pe anul 1953.

În conformitate cu prevederile planului de șase ani, industrializarea socialistă a dus la o repartizare mai proporțională a forțelor de producție ale țării și la industrializarea regiunilor înapoate și deșesate, din punct de vedere economic.

În perioada la care se referă raportul — a continuat Boleslaw Bierut — au fost obținute succese mari în dezvoltarea industriei pe teritoriile realitate. După cum se știe, pe teritoriile realitate industria se afla într-o stare de distrugere aproape completă. În prezent, producția industriei pe teritoriile realitate este aproape de patru ori mai mare decît producția din 1947. Pe teritoriile realitate industria a fost nu numai reabilitată, ci și fundamental reconstruită și dezvoltată. Paralel cu aceasta a avut loc unirea teritoriului dinainte de război și a teritoriilor realitate ale Poloniei într-un organism economic unic, s-a dezvoltat pe scară largă cooperarea, s-a produs o completare reciprocă a industriei de pe vechii teritorii cu cea de pe teritoriile realitate.

Ca urmare, în perioada la care se referă raportul, industria mijloacelor de producție a înregistrat o puternică dezvoltare pe baza tehnicii noi. Mulțumita acestei industrii, Polonia a căpătat o pîrgile puternică pentru dezvoltarea continuă a întregii economii naționale și pentru ridicarea nivelului de trai al populației. În al doilea rînd s-a dezvoltat considerabil industria artioalelor de consum, deși trebuie să se menționeze că dezvoltarea acestei industrii este insuficientă în comparație cu nevoile mereu crescînde ale populației muncitoare.

Dupa cum se vede din cifrele și datele citate, în perioada la care se referă raportul s-au produs un uriaș salt istoric înainte și Polonia a devenit un stat industrial puternic.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În cei patru ani ai planului de șase ani — a spus în continuare Boleslaw Bierut — producția de mijloace tehnice și de inginerșă pentru agricultura a crescut considerabil. Dar ea este în mod vădit insuficientă pentru scopul pe care ni-l propunem în prezent, adică pentru realizarea într-un timp scurt a reconstrucției tehnice a agriculturii și pentru creșterea rapidă a producției de livrarile de mașini și utilaj pentru agricultura de peste 2,5 ori în comparație cu nivelul din 1949.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

În prezent este important să se așeze la maximum dezvoltarea producției agricole, să se accelereze creșterea producției articolelor de larg consum, să se accelereze construcția de locuințe și de clădiri de uz cultural pentru oamenii muncii și în felul acesta să se accelereze creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

prim-ministru al R. D. Germane tovarășul Otto Grotewohl

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. va trimite dvs. unul din cei mai de seamă organizatori și conducători ai Partidului Socialist Unit și al clasei muncitoare din Germania un salut frățesc și urări de sănătate cu prilejul celei de a 60-a aniversări a zilei dvs. de naștere.

Vă urăm succese continue în construirea Republicii Democratice Germane — rezim de nădejde al forțelor iubitoare de pace ale poporului german în lupta pentru interesele vitale ale oamenilor muncii din Germania, pentru unitatea Germaniei pe baze pașnice și democratice, pentru întărirea păcii și securității popoarelor.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST AL UNIUNII SOVIETICE

CONSILIUL DE MINIȘTRI AL U.R.S.S.

Presă franceză despre întvederea dintre Adenauer și Bidault

PARIS 11 (Agerpres). — Majoritatea ziarelor pariziene manifestă un pesimism nedismulim în legătură cu rezultatele tratativei în problema Saarului, purtate la 9 martie între Adenauer și Bidault. Ziarele socialiste în ceea ce privește Saarul, atîm timp cît nu vor fi cunoscute rezultatele tratativei guvernamentale și parlamentare duse în Franța în privința „comunității defensive europene”. Aceasta confirmă din nou faptul că guvernul și la Bonn folosesc problema Saarului ca un mijloc de presiune asupra Franței în problema „armatei europene”.

Ziarul „Le Figaro” scrie că guvernul Franței „consideră reglementarea problemei Saarului ca o condiție prealabilă pentru ratiunea carea tratatului cu privire la „comunitatea defensivă europeană” de către parlamentul francez, în timp ce guvernul lui Adenauer dorește ca europeanizarea regiunii Saar să în rezolvarea problemei Saarului.

Ziarul „Parisien Libere” remarcă că problema germană continuă să lege rezolvarea problemei Saarului de „problema europeană”. Ziarul „Combat” scrie „că înțelegerea dintre Adenauer și Bidault, nu a făcut să progreseze discuțiile de puțin discutate în problema Saarului”. Ziarul arată că guvernul de la Bonn „nu-și va asuma nici un fel de obligații în ceea ce privește Saarul, atîm timp cît nu vor fi cunoscute rezultatele tratativei guvernamentale și parlamentare duse în Franța în privința „comunității defensive europene”. Aceasta confirmă din nou faptul că guvernul și la Bonn folosesc problema Saarului ca un mijloc de presiune asupra Franței în problema „armatei europene”.

Ziarul „L'Humanité” precizează că problema Saarului rămîne nerezolvată, deoarece tratativele din 9 martie nu au însemnat nici un pas înainte. După cum se vede — scrie ziarul — „cîntind să obțină o rezolvare a problemei Saarului în conformitate cu planurile sale, Adenauer vrea să dobîndească un prim succes în politica externă a Germaniei occidentale înarmate”.

Scurte știri

● Asociația de Prietenie Italia-România a editat la Roma lucrarea „N. Bălcescu și renașterea națională în România” de Mario Leporatti.

● Răspunzînd invitației diferitelor instituții sovietice, personalități de seamă din străinătate vizitează Uniunea Sovietică, ca cunoscut muzician belgian Fernand Quinet, director al conservatorului din Liege și prim dirijor al orchestrei din acest oraș, Karl Evang, director al departamentului ocrotirii sănătății din Norvegia și profesorul Geza Hecken, membru activ al Academiei de Științe a R.P. Ungare.

● La cinematograful „Pigali” din Cairo rulează filmul artistic sovietic „Sadko” care se bucură de un mare succes. În același timp, la Cairo rulează un film sportiv sovietic în care este înfățișată desfășurarea competițiilor de la Moscova pentru campionatul european de baschet, precum și filmul „Lisa-constructoarea”.

● Filmele sovietice care au reapărut pe ecranul cinematografulor din Egipt pentru prima oară după mulți ani, sînt întâmpinate de spectatori cu un mare interes.

● În urma unor dezbateri aprinse care au avut loc miercuri în parlamentul italian, Camera Deputaților a acordat guvernului Italian Camera votul de învestitură doar cu o majoritate de 8 voturi. În timpul dezbaterilor au avut loc incidente care au degenerat într-o adevărată bătălie între diferite grupuri parlamentare.

● În cadrul declarației guvernamentale, Seelba și-a reafirmat intenția de a duce o politică „de menținere a ordinii”, adică de crunte reprimări împotriva maselor de oameni nelucrați.